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ELŐFIZETÉS ARA:
Kgcsz évre . . 12 kor. 
Félévre .... 6 „ 
Negyedévre . . 3 „

Bérmentetlen levelek 
csak ismeri kezektől fogad

tatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára 30 fill.

A nyllttérben minden 
garmond sor díjjá 40 fill.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGÉNE
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANITÖ-EGYESÜLET"-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK IMI IDST 3D EIST S -Á. E 1ST ufÁ. 3EP.

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél : 
Minden szó után 2 till.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetukkel, vagy körzet
tel ellátott hirdetmények 
ért térmérték Szerint min
den négyszög centim, után 

ti fill, számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendök.

fiz amerikai kivándorlás.
— Két cikkely, —

I.
Ankét is frázis : ez a kettő a magyar 

ember tevékenysége máma a közügyek
ben. Nem mondom, hogy ezúttal nem já
rulok-e én is ehez az üres szalmacséplés- 
hez ; de mindegy, megkísértem, mert érzem 
a jó szándékot bensőmben s ismerem ez 
ügyet okaival és okozataival jobban, mint 
sok más, ki távolról szemléli a bajt.

Huszonöt esztendeje kisérem figyelem
mel nemzetünknek eme abnormis tényke
dését s meglehetős biztossággal tudom 
megállapítani mindazokat az okokat, mikre 
ez a baj visszavezethető, — itt a kiván
dorlás gócpontján töltvén egy negyedszá
zadot, ismerem azt a processzust, a minek 
végeredménye a kivándorlás.

Ez ügynek a jelene szomorú, a jö
vője elijesztő. Máma csak ritkul a munkás 
kéz, jövőre már nem lesz. Ma csak drá
gul a munkabér, a jövőben azonban pén
zért nem is lesz kapható. A jelenben a 
falvak néptelenek, a jövőben már falu sem 
lesz, legfeljebb egy-egy bakter fogja őrizni 
az üres lakóházakat.

Vagy remélhetni-e jobbat, mikor a 
kivándorlás oly arányokat ölt, hogy nap
nap mellett csapatostul hagyják itt az édes 
otthont ? Vagy táplálhat-e valaki vérmes re
ményeket akkor, midőn a kimenőknek 
alig egy negyede tér vissza"?

Azt hiszem a komolyan fontolóra vevő 
ha tiszta messzelátóval betekint a jövőbe : 
ott nem láthat egyebet puszta falvaknál, 
gazzal és bozóttal elárasztott egykori szán
tóföldeknél . . .

Ezért igen kell sietni a mentő kéz
nek, hogy a vázolt szomorú képet ne öltse 
föl hazánk felvidéke; minden áldozattal

sietnünk kell ide, hogy ez ujabbkori nép- 
vándorlás elé természetes eszközökkel aka
dályt vessünk. Nem kicsinylendő ez, mert 
arról van szó, hogy a haza legkopárabb 
vidékeit, legterméketlenebb tájait, legzor- 
danabb részeit tartsuk meg nemzeti vagyon
nak azokban a kezekben, melyek annak 
talajából is kiteremtették nemcsak a min
dennapi kenyeret, de megfizették az or
szág kincstárába az adót is utána minden
kor ; melyek a sovány zabkenyér mellett 
még lelkesedni is tudtak nemzeti ideálo
kért s a haza leghívebb fiai valának !

S most, a midőn az idők terhe, a vi
szonyok mostohasága, s mondjuk ki, a be- 
vándorolt élösdiek óriási száma a hontalan
ságba űzi e dolgos népet, hogy ott kint, a 
föld méhében, a bányákban, életének koc
káztatásával is keresse meg a mindenna
pit, s itt hagyja sírva jól ismert hegyeit 
és völgyeit: most, mondom, közönyös szem
lélői legyünk-e tehetetlen vergődésnek, s 
kiváltképen hazánk egy része teljes el
néptelenedésének ?

Azt hiszem ezt nem teheti egy oly ki
csiny nemzet Európában, mint mi vagyunk, 
hol — nagy Széchenyink szerint — még 
az apagyilkosnak is meg kellene kegyel
mezni !

De mit tegyünk? Hogyan segítsünk 
ezen a rendkívül sürgős orvoslást igénylő 
bajon ?

Ennek módozatait, ennek orvoslá
sát megkísérlem itt röviden vázolni, ama 
tapasztalatok nyomán, a miket mint 26 
éves szemlélője a történteknek, a baj el
hárítása szempontjából jónak és célrave
zetőnek látok, mindenkor a józan gondol
kodás és önzetlen jóakarat sugallata folytán.

Mindenek előtt tiltakoznom kell ama 
ferde felfogás ellen, mely szerint népünk 
azért menne ki az Oceánontulra csupán, hogy

ott vagyont, tökét gyűjtsön. Helytelen meg
világítása az is a dolognak, midőn szertelen 
fényűzést és költekezést látunk józan né
pünknél az amerikai dollárok segítségével.

Ötven-hatvan éves öregek, elrongyo- 
sodott 14 —20 éves ifjak és hajadonok 
nem azért futnak be abba a révbe, hogy az 
itthon hagyott még ügyefogyottabb család
anyának és éhező gyermekeinek luxusra 
dollárokat küldjenek. Vagy hány van, ki 
saját pénzén megy ki? Melyik az a bo
lond, ki rendezett vagyonkáját, mely még 
a sovány kenyeret biztosítja, itt hagyná 
és kimenne életét kockára téve ? Azt hi
szem ilyen egyáltalán nincs, mert sírva és 
lelki gyötrelmek közt a föld népe nem 
megy kényelmi utazásra.

Ez egyszerűen lélektani lehetetlenség.
Nem: a mi népünk nem megy ki va

gyont gyűjteni; de megy, mert földje már 
oly kevés, hogy nem ad kenyeret, vagy 
ha van több, az oly teherrel van megróva, 
hogy a kamatfizetés után jövedelméből 
már nem telik az élelemre; az iparos 
megy, mert iparcikkeit nem tudja itt ér
tékesíteni s ha éjjel-nappal dolgozik is, 
koppau az álla, mert nem képes túladni 
rajtok idejében ; megy, mert iparcikkeihez 
az anyagot csak tuldrágán kaphatja s a kész 
cikk értéke, levonva belőle az anyag ér
tékét, nem elég arra, hogy családjának 
kenyeret adjon.

Az itt ott feltűnő Ízlésesebb öltözkö
dés, a csinosabb ruha ne téveszszen meg 
minket; hiszen ez csak az Ízlés fejlődé
sének örvendetes jele; hiszen a fiatalság 
megköveteli, hogy viruló éveiben ne töltse 
idejét szürke keretben, de, ha teheti, ölt
sön magára tetszetősb mezt. S ezt is nem 
ott fogjuk tapasztalni, hol a családfő Ame
rikában izzad a szénbánya életölő levegő
jében, hanem megesik itt-ott, hogy rend-

TÁKGA,
A megyasszói ei. ref. egyház története.*

— Irta: Zombori Gcdő. —

A megyasszói ev. ref. egyház története rég 
időkbe nyúlik vissza. Biztos adataink azonban 
nincsenek, minthogy -az egyház jegyzőkönyvei 
az 1750-iki, a paplakot, templomot, s az egész 
községet elhamvasztott nagy tűzvész alkalmával 
elégtek. Semmi feljegyzés, egyháznál, község
nél fenn nem maradt. Azonban a község erede
téről, múltjáról felkutatott történelmi adatok az 
egyháznak múlt sok vihart látott életére is vet
nek némi világosságot.

E helyen már a honfoglalás előtt római 
telep volt, a mit bizonyítanak az itt talált ró
mai régiségek. Később a góthok-avarok idejé
ben e vidék teljesen elvadult: vadállatok tanyá
jává, áttörhetetlen erdőséggé változott. Magára 
a Megyasszó elnevezésre két felfogás van. Az 
egyik, hogy mikor honfoglaló őseink e helyhez 
közeledtek, medvebőgést hallottak, s innen a 
Medveszó elnevezés. E mellett szól az, hogy a 
község cimere ma is egy medve, mely két lá
bon állva szájában sípot tart. A másik nézet 
szerint rjasszó“ vadászt, lövést jelent; s igy

• Mutatvány az >Adalókok Zemplénvárrmegye Tör
ténetéhez* c. folyóiratunknak szedésben levő ez évi szep
temberi füzetéből. A „Zemplén1' mai száma egy-egy pél
dányban elhelyeztetett a megyasszói újonnan épülő torony- 
naK alapkövébe és a toronygombba okiratul. Szerk.

„Medvejasszóu nevét a rengetegeiben tartott 
medvevadászattól nyerte volna. E nézetet támo
gatja, hogy Megyasszó és környéke I. István 
királyunknak kedvenc vadászó helye volt.

Ez utóbbi arra enged következtetni, hogy 
Megyasszó őslakosai korán elfogadták a keresz
tyén vallást. Ezt bizonyítják a határban levő 
dűlők nevei is. A község és templom azon ma
gaslaton lehetett, a melyet ma „Istenhegyinek 
neveznek. Ennek szomszédjában volt a régi ok
mányokban többször előforduló „Bertalanmező* 
egy ilynevü remetéről nevezett hely, a melyről 
I. Béla király is mint kegyeletet érdemlő hely
ről emlékezik.

A lakosok, hihetőleg a tatárok pusztításai 
elől, mint rejtekhelyre a két halomtól elfedett 
patak mellé húzódtak le a község mai helyére, 
a hol bizonyosan templomot is építettek. A mos
tani templom a XIII—XIV. században épült, 
tiszta román, tehát ősmagyar stylben.

Erős várszerü kőfallal, bástyákkal és lőré- 
sekkel a csehek vették körül. A templom mintha 
várnak épült volna, homlokzatán lőrések van
nak s fala oly erősen van rakva, hogy a midőn 
most bontják, inkább a kő törik szét, mintsem 
helyéből kimozdulna. A templomot hihetőleg 
1015-ben újították ; erre enged következtetni a 
toronyfeljáratban mutatkozó felirat, melynek ér
telme szerint Soltész György mester 1015. áp
rilis 21-én végezte volna e munkát, A tornyot 
az 1702-ik esztendőben építették. A régi tem
plomhoz most 1901-ben két uj szárnyat építünk, 
mivel a régi magában túlságosan kicsinynek 
bizonyult s a hívőket befogadni nem volt képes.

Az egyháztagok ezen építkezéshez állami adójuk 
200o/o-ával járulnak és gróf Andrássy Dénes ur 
20,000 (húszezer) koronával járult. Az építés a 
Műemlékek országos bizottságának terve szerint 
történik. Építik: Nagy Rezső miskolczi és Tar- 
czal János sárospataki építészek, összesen 30,050 
koronáért.

A templom körüli falak állanak ma is, ez
előtt sánccal voltak körülvéve, melyekben még 
100—150 évvel ezelőtt úgynevezett „sánclakúk* 
laktak. A kik ma ez árkok helyén laknak, több 
helyen ezek házaira, kemencéire akadnak s a 
házak ott rövid idő alatt siilyednek, omladoznak 
s van egy alagútszerű, de beomlott, ma már 
helyre nem állítható út, a mely a templom alá 
vitt. A templom alatt sírbolt lehetett, a néprege 
azonban azt hiszi, hogy a csehek ott kincseiket 
tartották. Hogy ezek a falak ezen idő körül s 
s nem később épültek, mutatja a templomban 
máig is őrzött, ágyú gyanánt használt úgyneve
zett „szakállas puska" két példánya- A várfal e 
kisebb erejű puskák, ágyuk ellen eiég bátorsága 
védelmet nyújtott, de már a későbbi ágyuk ellen 
falat építeni oktalanság lett volna. E fegyverek
ből világos, hogy azon időben milyen fegyverek
kel támadták és védték magokat a vár lakói. 
A templomhoz közel régebben épületek nem is 
voltak. A templom várfalával külön állott. A 
paphidjával szemközt levő papiak és ezzel szem
ben a patak túlsó partján levő iskola voltak a 
legközelebbi épületek. Ézt a paplakot az egyház 
1875-ben cserélte fel a mostanival,

Megyasszó és Monok már 1420 körül cseh 
telep volt. Monok rom, katolikus nagyobbrészben

A Zemplén mai «7Óma nyolc oldal.



ben lévén a kisbirtok, itthon a családfő,
az oly ritka jólét ártatlan megnyilatkozása
az csupán. .

N'e rosszaljuk tehát, de örüljünk in
kább ennek, a sajnos, nálunk ritka jelen
ségnek.

Ha az amerikai kivándorlás hazánkra 
nézve néppusztulással nem járna, elő kel
lene azt segítenünk, mert az ott megkere
sett tőke vagyonunk gyarapítására szolgálná 
azáltal, hogy a föld népe kis birtokát ér
tékesebbé, tehermentessé s így jövedel
mezőbbé teszi; de a mostani gyakorlat 
feltétlenül káros s igy gyökerében oivos-
laudó. , ., , ,

És most áttérek cikkem túl aj dón ke-
peni tárgyára: a kivándorlás megakadályo
zásának módozataira.

Zselivaj Bogtlílv.

Tetemre hívás
Soha nem ismertem Ruby Pált, sőt 

nem is láttam soha : de beszélik és leír
ják, hogy fiatal volt, 30 éves, egészséges, 
müveit, rokonszenves és nagy rabi vatott
kir. aljárásbiró volt.

Ezt a derék ifjút Homonna mellett, 
Szirtalján, a f. évi jül. hó 14 ik napján, 
meggyilkolta ártatlanul egy elvetemült 
ember.

Nem ismertem mondom sem a gyil
kost, sem áldozatát; de a tett hire bennem 
is részvétet ébresztett a kioltott ifjú élet és 
megvetést a gaz gyilkos iránt. Ezt már 
emberi természetünk hozza magával. Ez 
első érzelem után következik aztán, hogy 
a gondolkozásra is hajlandóbbak vagyunk, 
mint máskülönben. Az ilyen nagyobb ese
mény rendesen hasonlít a sötét éjjeli vil
lámláshoz. Előbb megrettenünk, de a má
sik pillanatban meglátjuk a tárgyaknak, 
az alakoknak körvonalait, képeit. Talán 
e nélkül ügyet sem vetettünk volna rájok, 
tovább izzadtunk volna a napi élet terhe 
alatt.

Meggyilkolt hát egy derék fiatal úri 
embert, egy elvetemült paraszt legény. 
Meggyilkolta ártatlanul, csupán mert a 
gyilkos rendreutasittatott, mint illetlenül 
tolakodó; vagy a mint mások beszélik, 
mert a kir. aljárásbiró a gyilkosnak nővé
rét — gyermekülés miatt — letartóztatta, 
tehát meggyilkolta boszuból.

Az eset megrendítő és alkalmas fon
tos társadalmi kérdés tárgyalására, amint
hogy már előttünk meg is tették ; meg
tette a rend és közbiztosságnak egyik hi
vatott őre.

A szirtaljai gyilkosság Írójának gon-

ina is, s lakosainak nagy része megtartotta régi 
cseh nevét. Megyasszó református lakosai közül 
csak egy, a legrégibb és legtörzsökösebb csa
lád, a Kosnyider-család neve cseh vagy német 
hangzású.

Megyasszó a lmssziták hitelveivel telítve 
bizonynyal egyike volt az elsőknek, a kik a 
tisztitult hitet — és pedig minden azt mutatja, 
hogy a Kálvin értelmében elfogadták. A hitújí
tás után már a sopronyi országgyűlésen a megy- 
asszói egyház is „articularis ecclesiá“-nak de
klaráltaiéit. Az Árpáddal hazát foglaló Manak 
utódai a Monokyak s a velők rokon Csetneky- 
és Somossy-családok, a kik e vidék felett ural
kodtak, mind kemény nyakú kálvinisták voltak. 
Hithű kálvinista volt az Andrássy-család is. 
Andrássy Mátyás Bethlen Gábor hős vezére 
(1619-1630.) nőül vette Monoky Miklós és Cset- 
neky Anna leányát s örökölte a nagyterjedelmii 
uradalom egyik darabját, Megyasszói, is. Ennek 
fia, Miklós, a gazdag Zichy Klárát vette nőül. 
Ezért és a báróságért katolikussá lett, s a re
formátusokat birtokaikban mindenütt üldözte, s 
a hol lehetett kiirtotta.

A megyasszói, eddig békében élő egyház 
napjai is elborultak. I. Lipót uralkodása alatt 
1645-ben fegyveres erővel küldötte ki szerzete
seit, hogy a megyasszói templomot elfoglalják.

Előre járt a parancs, hogy egy férfi se 
merjen fegyert fogni, ellenállunk A kijelölt na
pon a férfiak ott hagyták a községet, kimentek 
a közeli halomra. A nők pedig fegyvert fogtak s ki 
seprővel, ki píszkafával, laskasodróval, kővel, 
forró vízzel felfegyverkezve, nemcsak ellene ál-

dolatai, ugyanis alkalmasak arra, hogy az ez 
eseményuyel összefüggő társadalmi kér
déseket felszínen tartsuk vagy tovább 
fűzzük

Annyi kétségtelenül áll, azt egyhangú 
vélemény támogatja, hogy hazánk szabad
elvű törvényeire a nép nem eléggé érett. 
Szabadságával a legtöbb esetben visszaél. 
De éppen azért érleljük meg az embert 
az egyéni jog helyes használatához, b ezt 
yetn a mogyorópálca igénybevétele fogja 
eredményezni, hanem a népnevelésnek 
virágzóvá tétele.

Igen, mert semmivel sem volt a sze
mély és vagyon nagyobb biztosságban ak
kor," midőn a mogyorópálca divatozott; ez 
bizony történeti tény. Hogy most sincs még 
az iskolákra oly gond fordítva, a minőt 
várni kellene, ez szégyenletes, de úgy van. 
Mindent az államtól várunk; de az állam 
gyenge egymagában, ha a társadalom érdek
lődése nem elég élénk. Megdöbbentő csu
pán az is, hogy hány gyermek marad is
kolázatlanul, a végrehajtó közegek nem- 
törődése miatt.

De tovább megyünk. Mi — egyene
sen — elégedetlenek vagyunk az iskolai 
nevelés mai irányával. A képzés ugyanis 

bármilyen magas fokon álljon — nincs 
arányban a szív nemességével, ha annak 
nemesítésére kevés gond fordittatik.

Ruby Pált megölte egy paraszt bo
szuból. Lehet, hogy soha sem járt isko
lába, De Erzsébet királynét megölte egy 
olasz munkás, a ki újságot olvas, ■ az 
olasz királyt egy másik, aki szintén nem 
kevés műveltséggel rendelkezik, a müveit 
Fránciaország erkölcsi panama előtt áll, 
a szintén magas műveltségi fokon álló 
Anglia az alkoholizmus réme ellen küzd; 
a legmagasabb körökben, sokszor, oly bű
nök vannak napirenden, melyeknek puszta 
hallatára elborzad az egyszerű, de ép er
kölcsi érzékkel rendelkező ember.

Avagy a múltból vegyünk példákat? 
Borgia Lucretia müveit volt — mérget ke 
vert; Nérót Szókratész tanította — embere 
két gyilkolt; Báthori Erzsébet, nagy mű
veltségű hölgy volt — a világ nyelve sze
rint ártatlan leányok vérében fürdőit.

Hol van hát a hiba? Abban a nevelési 
rendszerben, mely sokat tanít, de a szívre 
kevés gondot fordít. Ha már a mogyorópál
cát be nem hozhatjuk, ily irányban kellene 
az iskolák ügyét felkarolni. A nemes szivü 
ember képtelen alávaló tettek elkövetésére, 
mert szenvedélyeit a szív érzésére fekteti 

De még tovább megyünk.
Buják István, a gyilkos, nem gyerek, 

őt már nem küldhetjük iskolába. Az ő is

lottak a „cserepárok''-nak—barátoknak de 
pár órai harc után ki is verték őket a faluból. En
nek a hősi ellentállásnak emlékét a templomban 
egy nehezen kibetüzhető felirat őrzi.

Az 1720-ik évben a „Judex Curiaenak“ pa
rancsolatjából ki is küldettek tekintetes Jósa 
István, ns. Zemplén vármegye ordinárius főszol- 
gabirája és Kaszonyi Sándor, a ns. vármegye 
hites asszesszora, kik megbizonyosodtak, hogy 
már 1615. előtt a templom a reformátusoké volt.

Többszöri, főkép pedig az 1750-ben pusztított 
nagy tűz alkalmával, a melyben az egész köz
ség és város leégett, a papiakon, városházán 
műiden irat-jegyzőkönyv megsemmisült, a tem
plomot is miadannyiszor újították, s igy lassan- 
kint eredeti alakját, az ősmagyar u. n. szép 
ó-román stylt, teljesen elvesztette. Az egyháznak 
jegyzőkönyve csak 1809-től van. Ebben is csak 
a kormánynak és az egyházkerületnek kiadott 
rendeletéi vannak beiktatva, melyekben a megy
asszói egyház külön említve nincs. Legelői Jó
zsef császár türelmi parancsa. Itt ismét meg
szakad a jegyzőkönyv, — üres lapok következ
nek. Tóth István esperes, az egyház 1808-ban 
megválasztott lelkésze, Ígéri, hogy azokat a la
pokat azért hagyta betöltetlenül, hogy mint es
peres legalább a legközelebbi egyházmegyei 
rendeleteket összeszedje és káplánja által be
írassa. Ezen ígéretét azonban nem váltotta be, 
mert az ő esperessége alatt csak a megjelent 
körlevelek vannak bejegyezve.

Az egyház bel- és küléletére vonatkozó 
egyháztartási jegyzőkönyv 1802-ben kezdődik, 
Esztergomi Gábor „elölülése alatt“ való érdek-

kólája már csak a templom volna.
De. kérem szeretettel, mvlLitjuk-e 

mi kellőképp a templomok szerepét a tár
sadalmi életben ? ,.

Először is: a tiszta istemgének hir
detésére — melynek mégis csak nagyobb 
hatása volna a nép lelkére, mint a külső
ségnek — kevés gondot fordítunk.

Másodszor : a szó teljes értelmében 
bojkottoriztuk, dezavuáltuk a templomokot, 
mi magunk müveit társadalom.

A népnek vezető kell; de a nép nem 
látja, hogy vezetői templomba járnának.

Három okból, vagy többől is nem jár
nak. A müveitek a műveltséggel ezt ösz- 
szeegyeztethetétlennek tartják. Az Amerikát 
látott már utánozza az urat, miért ne utá
nozza ebben is. Másodszor maga az állam 
sem gondol a templom szerepére kellő 
mértékben. Hivatalnokainak módot sem 
nyújt a templomba járásra, egész nap 
dolgoztatja őket. Ezzel aztán az ügyes
bajos népet is elvonja a templomtól. 
Korcsmáit egesz nap nyitva tarral

Ezek a legfőbb okok. Nem pedig 
azok, a miket sokan mentségül hirdetnek, 
hogy & papok nem jól prédikálnak. Sokra 
áll, de az is igaz, hogy a fentirt okok mi
att igen sokszor a legkitűnőbb szónokok 
templomai is üresek.

Rámutattam a gyilkosra.
Vagy a Ruby Pál gyilkosa nem ez 

- újra nem ez ?
Mutassa meg, a ki jobban lát!

£éter iMihíly,
gálszécsi ev. ref. lelkész

fi Kossuth-jubílcom.
Szinna, júl. 24.

Ma egy hetes számunk röviden hírűi adta 
már, hogyan ünnepelte a szirmai járás intelli
genciája Kossuth Elek főszolgabírót 25 éves 
közszolgálatának betöltése alkalmából. Most tü
zetes értesítés van előttünk a következőkben:

Örömünnep folyt le júl. hó 24-én várme
gyénk felső járásának székhelyén, Szinnán. A 
járásnak körjegyzői kara és intelligens közön
sége rendezett örömünnepet érdemes főszolgabi- 
rájának, udvardi Kossuth Eleknek, 25 éves szol
gálati évfordulójának bekövetkezése alkalmából. 
Oly szeretettel párosult lelkesedéssel folyt le 
ez" az örömünnep, hogy a kik ott voltak egy 
feledhetetlen nap emlékével vettek búcsút ős 
Szinnától.

Hogy mi is szülte az ünnepelt iránt ezt a 
nagy szeretetet és lelkesedést"? — a költő sza
vaival felelhetem:

Nézd a búzakalászt, büszkén emelúdik az égnek,
Mig üres — és ha megért, földre konyitja fejét 
Kérkedik éretlen kincsével az iskola gyermek,
Mig a teljes eszü bölcs megalázza magát.

Mert ő, a mi megjubilált főszolgabírónk, 
a megért búza kalász, a teljes eszü bölcs.

télén feljegyzéssel. E feljegyzések később az 
1803. és 1804. évekről már érdekesebbek s bi
zonyságot tesznek arról, hogy a presbyterium az 
egyházi fegyelmet mily szigorúan gyakorolta. 
Kitűnik abból,. hogy 1802-ben Kovács Antal 
szolgabiró felmenti Balogh István fiát azon vád 
alól, hogy apját a korcsmában megverte. Az 
egyháztanács széket ül bűne felett s arra ítéli, 
hogy ezért s számtalan káromkodásaiért az 
egyházközséget — hogy kebelébe vegye — 
kérje meg s az egész gyülekezet előtt tegyen 
bünvallomást.

Még a földesúr az Almássy-csaléul is 
lopáson ért kepéseit az egyháztanács által bün- 
tetteti meg. Minden más elitéltetésnél a nép 
súlyosabbnak tartotta, ha valaki — bűnben talál
tatván — az úrvacsorával való éléstől eltiitatott. 
Ha valaki lopásban találtatott, a tárgyat nya
kába akasztva, a kit házasságtörésen értek, tér
depelve vezekel a templom tornácában. 1804-től 
már szelidebb az eljárás.

Vita Katalint, Szűcs János feleségét, a ki 
férjhezmenetele után 5 hónapra gyermeket szül, 
már csak a gyülekezet előtt ismeri be a bűnét 
s fogad jobbúlást, melyet véghezvivén és a 
„consistoriumnak beadatván*, örömest a maga 
kedvébe vette. A versengő vagy hűtlen házas
társak nagy alázattal alávetik magokat a „con- 
sistorium“ Ítéletének. Minden urvacsora-osztás 
előtt tanácskoztak : ninesen-e botrányos életű '? 
Ez a jó szokás ma is meg van, az erkölcstelen 
a bűnbánati héten reggel a templomban mindig 
megjelenni tartozik; ezt látva a lelkész, a hibás 
életüt lakásán megfeddi, imádkozik érette s igy 

Folytat** a mellékleten.



1901. augusztus 4. Melléklet a „Zemplén11 31. számához.
magasMert mi más is lehetne egy oly __

műveltséggel biró és oly jó szívvel megáldott 
egyén, mint ő, a mi ünnepelt főszolgabírónk: 
udvardi Kossuth Elek.

Hivatalában és alantasai között az atyai 
szeretettel Ítélkező biró; barátai között az igazi 
magyar jó barát.

*

A jelzett napon, délelőtt 10 órakor, hála
adó istentisztelettel vette kezdetét az ünneplés. 
Ft. Lehoczky Endre, négy lelkész segédletével 
végezte az istentiszteletet, melyhez Balázs Mi
hály énekelt a betanított iskolás gyermekekkel. 
Olyan jól esett hallani a nagy Kossuth vérro
konának ünnepén a tót anyanyelvű gyermekek 
magyar énekét . . .

Istentisztelet végeztével a községi bírák 
és járási útkaparók alkotta sorfal között az 
„Éljen Kossuth Elek44 felirásu zászló alatt meg
állóit az ünnepelt s körülvette az ünneplő kö
zönség.

Danes János, Sztarina ékesszavu körjegyzője, 
a községi tisztviselők nevében gyönyörű beszéd
del üdvözölte az ünnepeltet, köszönetét fejezvén 
ki azért az atyai szerétéiért, melylyel mint a 
járás atyja viseltetik mindenki iránt. Magas 
szárnyaláséi beszéde végeztével átnyújtotta neki 
a járás emléktárgyát.

Beszédét, mit a szeretet, a tisztelet, az 
őszinte ragaszkodás szavai alkottak, mik min
denki szivében igaz viszhangra találtak, kitörő 
éljenzés követte.

Ezután az ünnepelt mondott köszönetét e 
reá nézve „feledhetetlen napu szerzőinek és 
mindazoknak, kik megjelentek, biztosítván min- 
deniköket arról, hogy ő marad járásának, a ki 
volt. És ez mindenkinek oly jól esett, hogy a 
szeretet és meghatottság sugalta szavai után 
egy szívvel, lélekkel hangzott fel: „Éljen Kos
suth Elek soká!“

*

Az ünneplő közönségnek lukullusi lakomában 
volt része az ünnepeltnek magyar vendégszerete
téről messzeföldön ismert úri házában, a hol 130 te
rítékes bankett volt. Jelen voltak: Matolai Etele 
alispán, Thuránszkv László vármegyei tb. fő
jegyző, Mester István árvaszéki ülnök, Jía/o* 
nyay Tamás varannai szolgabiró,, Oláh István 
dr. "homonnai aljárásbiró, Mauks Árpád földbir
tokos, úg)szintén a járásnak római és görög 
katolikus lelkészei, nagyon díszes hölgyközön
ség, a járás intelligenciája teljes számban, 
mindannyian az ünnepelt iránt érzett nagy sze
retetnek képviselői.

Mindjárt a gazdag ebéd kezdetén az ün
nepelt emelkedett fel, éltetvén a .Jegelső ma
gyar ember“t, királyunk őfelségét.— A második 
pohárköszöntőt Matolai Etele alispán mondotta, 
a vármegye egész tisztikarának nevében éltet
vén az ünnepeltet. Elismerését fejezte ki a vár
megye kötelékében tett szolgálataiért és arra a 
kitartásra kért Istentől erőt, a melylyel eddig 
is végezte teendőit. — A kitörő éljenzés esi lapod- 
ván, Thuránszky László emelt poharat az ün
nepelt családjáért, különösen pedig a jó anyáért 
és feleségért, úgyszintén a körjegyzőkért. — Le
hoczky Eridre rk. esperes-plebános az ünnepel
tet, benne a „minta hivatalnok“-ot éltette szép 
szavakkal. — Ezután Danes János a nagy idők 
tanújáért, Matolai Etele alispánért ivott hatal-

engedi meg, hogy az úrvacsorával éljen.
Az egyháztanács a maga tekintélyét fél

tékenyen őrzi. Nemes Szűcs György gondnokot, 
a ki a számadásában hibát talált presbyter-tár- 
sait „impostoroknak* nevezi, a consistoriumból 
kizárják mindaddig, mig megjobbúlásának és 
egyenes jólelkü magaviseletének próbáit nem 
adja.44

Megyasszó egészen jobbágy község soha 
sem volt, bár a Monoky-, később az Andrássy- 
családoknak bizonyos dézma-illetéket fizetett, 
szolgálmányokat azonban nem teljesített. A ne
mesek, a kik a község nagy részét tették, külön 
bíró, az úgynevezett „nemesek hadnagya14 alatt 
állottak s katonai szolgálatokat teljesítettek. II. 
Rákóczi Ferenc fejedelem alatt „hajdú város44 
volt, lakosai kivétel nélkül a fejedelem hadse
regében vitézkedtek.

A dicső fejedelemnek az országból történt 
kibujdosása után 1711-ben, kegyelem utján, a 
szerencsi vár és vele Megyasszó is a fejedelem 
nővérére, Ilonára, Aspermont német tábornok 
nejére szállott, kinek egy Mody nevű, mint ál
lítják, zsidóból lett »udvarmestere« ravasz fon
dorlattal az túri eszmék* illetékességének el
ismerésére csábította s igy jobbágyokká tette s 
elvette a határ nagy részét s főképp az erdőt. 
Mely szomorú állapotnak 1848. a jobbágyok 
felszabditásával vetett véget. Megyasszón más 
felekezet és templom nem volt soha. 1812-ből 
van feljegyezve, hogy a városban egyetlen egy 
római katolikus sem találtatott. Az őslakók 
ma is mind reformátusok, római katolikus csak 
néhány, a tanyákról betelepült tót származású és

más éljenzések közt. Mélyen átérzett, szónoki 
tehetségre valló beszéde általános tetszést szült. 
A mindenkitől rajongásig szeretett alispánt, ki 
becses megjelenésével, fáradságot nem kiméivé, 
ünneplésünket megtisztelte, lelkesen megélje
nezték. A szónokot remek beszédéért minden 
oldalról köszöntötték. — Utána Bihary Emil 
gk. esperes, Pcsolina elokvens lelkésze, ürí
tette poharát az ünnepeltért és a körjegyző
kért. — Malonyay Tamás, varannai szolgaimé, 
az ünnepeltet, mint varannai volt szolgabirót 
éltette. — Oláh István dr. a homonnai járásbíróság 
nevében köszöntötte fel az ünnepeltet.

Az ünneplő közönség táviratban üdvözle
tét küldött Hadik Béla gróf főispán Öméltósá
gának, ki is szives szavakkal viszonozta a fi
gyelmet és a megemlékezésért köszönetét mon
dott. — Hasonlóképp üdvözlő táviratot intéztek 
Molnár István ny. főispán, Andrássy Sándor 
gr. és Hadik Barkóczy Endre gr. Öméltóságáikhoz.

Sokan táviratban fejezték ki jókivánataikat.

Este táncmulatság volt, mely kitűnő kedv- 
folyt le és csak a késő reggeli órákban

mi örömünnepünk, mely 
volt annak, hogy méltó 
Mert csak a szeretet, a 
őszinte tisztelet ünnepei

ben
ért véget.

így folyt le a 
hathatós bizonyítéka 
embert ünnepeltünk, 
ragaszkodás, az igaz, 
hét igy!

Mindnyájan avval az őszinte kívánsággal 
távoztunk, hogy a jó Isten Kossuth Eleket még 
a félszázados évfordulójáig is éltesse testi és 
szellemi frisseségben. (Úgy legyen! Szerk.)

Még egyet. Nem szeretném, ha dicséretet 
éneklő himnistának tartana valaki tudósításo
mért. A mit irtani: a szivemből, a legjobb meg
győződésemből eredő valóság. n—a.

Pánszláv izgatás a felvidéken.
— Ötödik közlemény. —

A mezőlaborczi gk. lelkész, ft. Rojkovics 
Vladimir ur — kit szive arra indított szintén, 
hogy a hazai magyar nyelvet kibecsülni segítse a 
„szoboréból (egyházkerületi papi gyűlésből) és 
retrogád irányzattal visszatérítse a „szobor“-t az 
orosz szóhoz — a következő nyílt levelet intézi 
Felvidéki munkatársunkhoz, az orosz nyelvűvé 
visszavedleni készült „szobor44 leleplezőjéhez:

Tekintetes Felvidéki ur*
Önnek, mint az ellenünk intézett támadá

sok kezdeményezőjének, szervezőjének és inté
zőjének, már régebben szándékoztam Írni; de az 
ön, előttem jól ismert személyével összefüggő 
okoknál fogva, haboztam önnel nyilvánosan szem- 
beszállani; de ezenkívül úgy gondolkoztam, hogy 
az ön részéről kilátásba helyezett hivatalos el
járás az ön támadásaira vonatkozó nyilatkoza
tomat úgyis feltétlenül szükségessé,-kényszerűvé 
fogja tenni. Az ön kitartó, szívós támadásai 
azonban arra bírtak engem, hogy várakozó ál
láspontomról térjek le és önnek a jelen őszinte 
soraimat Írjam meg

Ön, t. Felvidéki ur, országszerte méltatla-

járó.
Ad hominem jelen esetben a ,,tok.“ cirnzós alant

cseléd. Az 1894-ik évben engedélyezte közsé
günk képviselőtestülete a római katolikusok
nak egy harangláb feláláll itását a Páston.

Megyasszó népessége ma, a tanyai lakosok
kal, 3081 lélek. A szőlők mintegy 10 év előtt 
a filoxera által elpusztittattak.

Mostanában kezdik az uj ültetéseket ame
rikai alanyokkal, A mint már említés van róla 
téve többszöri, de főleg az 1750-iki tűzvész al
kalmával, minden irat és jegyzőkönyv megsem
misült; s igy nem tudhatjuk biztosan, hogy kik 
voltak az egyház lelkészei a régibb időben. A 
meglevő régi iratokból a lelkészek neveit igy 
állíthatjuk össze. Valamikor 1500 végén, 1600 
elején az időpontok meghatározása nélkül Sz_epsi 
András, Jósvay György, Somosi Miklós, 1670— 
1680 közt Somosi János, majd Váradi _ Pál és 
Kábái Ferenc, 1719-ben Tolnai Miklós, 1713 ban 
Szécsi István, 1720-ban Ráczkevi János, a kit 
rövid időközben Szentpéteri János és 1739 kö
rül Selyebi János követtek. 1753 körül Tsétsi 
János, 1770 —1776-ban Kaptzi István, 1807. jú
nius 29-ig Esztergomi Gábor. Utána egy évig 
helytől tő volt Liszkai Mihály, később szadai pap.

Megnevezés nélkül a legrégibb (1750) be
jegyzések igy vannak: „baptisandorum nomenu 
és utána következik: ,Orosz István leányát —- 
Katát“ ... vagy „copuláltamu „Nagy Andrást, 
Halápi Erzsébettel“, — a temetésnél »paren- 
táltam'" vagy ntemettüku p. o. „Gombos János 
unokáját44; fel van jegyezve az alapige is, de a 
lelkész neve sehol. 1753 körül Tsétsi János le
hetett az egyház lelkésze, ezt lehet következtetni 
egy feljegyzésből, „13-ik auguszti Tsétsy

mil meghurcolt minket, a nélkül hogy lelkünk 
világáról, meggyőződéséről hű képe volna; ön 
„pánszlavisztikus tendenciákkal44 — „fantazma
góriákkal,4* — „perfid hálátlansággal" stb. vá
dol minket s ezen vádjait tisztán és kizárólag 
azon körülményre állapítja, hogy mi az. Won. 
évben megtartott kerületi gyűlésen a rutlién 
nyelvű jegyzőkönyvre szavaztunk.

Felvidéki ur vegye tudomásul, hogy szó- 
banforgó szavazatunk nem a magyar államnyelv 
ellen intézett merénylet végrehajtását célozták, 
hanem a kihívó magaviselet által megsértett 
egyházi nyelvünknek s az azzal elválaszthatla- 
nul összekötött híveink nyelvének tartozó tisz
telet megvédésére irányultak.** Ezen most jel
zett álláspontunk őszintesége mellett bizonyít 
azon körülmény, hogy az emberemlékezet óta 
ruthén nyelven vezetett gyűlési jegyzőkönyvek 
helyett a magyar nyelvű jegyzőkönyvek szer
kesztésébe 3—4 évvel ezelőtt beleegyeztünk és 
mindnyájan kivétel nélkül abba bele is nyu
godtunk.

Belenyugodtunk a magyar nyelv ű jegyző
könyvek szerkesztésébe, mert a magyar állam
hoz való ragaszkodásunkról és a magyar állam
nyelv iránti őszinte tiszteletünkről sohasem 
mondtunk le, ép úgy, miként a múlt 1900. év
ben, a történt kiáivás*** következtében, a mi és 
őseink egyházi nyelvének tartozó tiszteletünket 
sem tagadhattuk meg.

Mi nem habozunk önnek bejelenteni azt 
is, hogy mi szeretjük a kárpátaljai ruthén né
pet ; szeretjük, mert, miként őseink, úgy mi is 
az ő körében születtünk, élünk és meghalunk; 
ez a nép volt őseinknek a messze időktől fogva 
az életfentartója s nekünk is az; szeretjük ló
véinkét s az ő nyelvüket; szivvel-lélekkel ra
gaszkodunk ősi szertartásunkhoz s mindahoz, a 
mi ezen szertartás lényegéhez tartozik.

Ezen érzelmeink azonban sohasem állot
tak ellentétben a magyar hazához való ragasz
kodásunkkal s a hazához minket fűző kapocs 
meglazítását sohasem kisérlettük meg; ezen ka
pocs erőszakos megbontására, a hazától való el
idegenítésünkre mostanáig önön kívül, Felvidéki 
ur, velünk szemben senki sem tett komoly kísér
letet.

Ón, Felvidéki ur, kívánja és követeli pa- 
rókhiánkból való kilöketésünket; ezen követelése 
nem fog sikerülni, mert mi, mint a hazai és 
egyházi törvények tisztelői s ezenkívül mint 
installált paróklmsok, kánoni ok hiányában pa- 
rókhiáinkról elmozdíthatok nem vagyunk !**** 
Téved, ha azt hiszi, hogy az országos és egy
házi kormány oly rövidlátó, szüklátkörü, bosz- 
szuálló és roszinualatu, mint ön Felvidéki ur! 
Oem. (Felvidéki nem rósz indulatú, mint az 
orvos sem az, a ki betegének keserű orvossá
got ir. — Szerk.)

Ön kívánja, hogy minket, mint a „haza 
ellenségeit44 mindenki üldözzön és vessen meg; 
legyen meggyőződve, hogy mi az ön és mindenki 
megvetését szeretettel fogjuk viszonozni, s nem

•• Kihívó magaviselet — a hívok nyelve iránt való 
tiszteletlenség: hát ez a kettő volt volna együtt az erköl
csi ösztöke? A magunk részéről is kérjük Felvidéki igen 
tisztelt munkatársunkat, hogy ez a ramutatás — mely 
oka volna az okozatnak — no kerülje ki b figyelmét.

Hát ez : micsoda kihívás ?
így értve nem ; az 1878. V. t -c. 142. j a szerint 

azonban — quod Deus avortat — igen ! Szerk.

Klárát. Keresztatyja Tiszt. Superintendens 
Tsáp Márton uram, k. anyja a feleséged Alább 
a halottak között egy bejegyzés van, „In anno 
1753 die XI. Ma februárit Tsétsi Lídiát nagy 
keserűséggel temette az édes atyja és édes anyja 
t. Pók János Tsanálosipraedikátor. Ex loco Job 
XIV., 1. 2 Ismét T. Simon István szerencsi 
praedikátor urnák általa ex loco Rom. I—17.44

A lelkész és hívei közti szeretetteljes vi
szonynak jele az, hogy a legtöbb esetben a lel
kész és neje töltik be a keresztszülei tisztet, de 
a lelkész sehol sincs másképen megnevezve, 
mint a „praedikátor és felesége.1,1

1772-ben Petrahai János esperes aláírásá
val egy rendelet jelent meg, hogy a lelkészek 
ténykedésük után neveiket jegyezzék fel. Ettől 
kezdve más az Írás, s minthogy Tsétsi János 
halála bejegyezve nincs, hihetőleg nyugalomba, 
vagy más egyházba ment, talán 1 í 70 — 1 < < 1 
körül. Már 1771 augusztus 20-ról ez van beírva: 
„Kaptzi Mária kereszteltetett T. Szathmári Mi
hály uram által és ugyan keresztapja is tiszte- 
letes említett Szathmári Mihály volt, k. anyja 
pedig az asszony T. asszonyom.14 Kaptzi tehát 
már itt volt, de állását, nevét nem jegyzi fel. 
De ama rendelet után már február 8-án meg
nevezi magát, sőt a k. anyának — feleségének 
nevét is: „k. atyja a prédikátor, K. anya a fe
lesége Yattay Judith.44 Az ez év júliusi bejegy
zéseknél már a nevét ismét kihagyja, be nem 
jegyzi, hanem elégnek vél ennyit: „az ecclesia 
ordinaríus parocdiussatl, s megy minden a régi 
módon

A megyasszói egyháznak biztosan megue-
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törődve azzal, mit gondol ön felőlünk, továbbra 
is államin hivei leszünk ősi szertartásainknak* és 
:i magyar hazának !

Mezőlaborcz, 1901. július 29.
Rojkovics Vladimir,

mezólaborczi lelkész.

Vármegyei ügyek.
Személyi hir. Hadik Béla gróf főispá

nunk Budapesten t. hó —-un kepv'iselte vái me
gyénket a nemzet nagy halottja, Szilágyi 1 >ezső 
d‘r. temetésén. Az országosan megnyilatkozott 
kegyelet lerovásában nemcsak személyeson vett 
részt, de koszorút is helyezett a nagy halott 
ravatalára.

Pónztárvizsgálat. A t. vármegye köz
pénztárait az 1870. évi XLII. t. c. ->8. §-ának 
alpontja értelmében vizsgáló küldöttség leg
utóbb a f. évi júl. hó 30-án vizsgálta meg a 
vármegyei és gyámpénztárakat az alispán elől- 
úlése mellett. Pénzkészlet volt a két közpénz
tárban együtt 38,449 K. 60 í. Azonkívül júl. 30-án 
a vármegvei pénztárban 669,883 K. 58 f.-t, a gyám- 
pénztárban 1,125,265 K. 93 f.-t érő vagyon 
volt. — Köztudomásra adjuk, hogy a jegyzői 
nyugdíjalap 49,001 K. 15 f.-nyi pénzkészlettel 
birt = a vizsgálat alkalmával. — A pénzkezelés 
pontossága és szabályossága ellen legcsekélyebb 
észrevétel sem merült fel.

Törvényhatósági útadó. Máig sem érke- 
vén le az 1901—1902 évi kö tségvetés a keresk. 
ügyi kir. ministertői a vármegyéhez: máig sem 
volt a számvevőségnél felülvizsgálatra váró 
összeirási lajstromok revidiálása megkezdhető. 
Ez az oka, hogy a törv. hat. útadók 1901. évi 
kivetése az idén már eddig is erős hátramara
dást szenvedett.

A 48-as honvédek öröme. A nagy 
idők még élő tanúinak nagy örömet okozott 
Széli Kálmán belügyminiszter azon körrendeleté 
áital melyet legközelebb küldött szét az ország 
összes törvényhatóságaihoz és a melyben min
den 48-as igazolt volt honvédnek és azok özve
gyeinek nyugdíj igényjogosultságát kivétel nél
kül megállapította. Eddig ugyanis csak a leg
szegényebb s leginkább a napszámos osztályból 
való vagyontalan volt honvédek tarthattak 
nyugdíjra igényt. A ki már csuk 4 koronánál 
több évi adót fizetett, ki volt zárva a nyugdíj 
élvezetéből és igy a kiknek bármily csekély 
vagyonuk, jövedelmük, vagy nyugdijuk volt, 
nem tarthattak igényt a kegydijra. Ezután már 
máskép lesz. A kivételek megszűnnek s az ed
dig e tekintetben fennállott rendeletek hatályon- 
kivtil helyeztetnek s kivétel nélkül minden kel
lőleg igazolt volt honvéd részesülni fog nyug
díjban, melynek összege a következőkben van 
megállapítva. A tábornok évi nyugdija 4000 
kor., az ezredesé 960, az alezredesé 816, az őr

* A ,szobor" nyelve nem ősi szertartás; hogy 
nem az: bizonyltja maga a ft úr, mikor fentebb meg
mondotta. hogy négy évig szerették hazai magyar nyol- 
vúnket ott és csak a múlt évben jutott eszükbe — Isten 
tudja miért — visszaszeretkezni. Szerk.

vezett lelkésze az első Kaptzi István. Még 1776- 
ban január 13 án a halottak köztő Írja be: „13 
januári Tóth Györgyné predikátióval,“ de már 
február 18-ról a nélkül, hogy a Kaptzi István 
halála bejegyezve volna, már Esztergomi Gábor, 
az uj lelkész, temet. A keresztelési anyakönyvbe 
Esztergomi Gábor bejegyzett annyit: „1776-ik 
esztendőben februáriusnak 13-ik napján behozat- 
tatott prédikátor a következendőket keresztelte 

1808-tól esperes Tóth István az egyház lel
késze. Az esperest hivatalról 1827-ben Olasz- 
Liszkán tartott sup. gyűlésen mond le, a mikor 
is jegyzőkönyvbe iktatják érdemeit, s elismerése 
jeléül az egyház kerület meghagyja tisztében s 
mellé segédtárs „prosenior11 választását rendeli 
cl, s az egyházban a papi teendők végzésére 
„prédikátori helytartó" címmel Antalfi András 
neveztetett ki. 1828. dec. 6-án a házsártos fele
sége által is elkeserített, erőtlen aggastyán Megy- 
asszóról Olasz-Piszkára, saját házába költözik- 

1830-ban Vitányi József csanálosi lelkész 
választatott meg a megyasszói ref. egyház lel
készévé, a ki ifjú erővel és lelkesedéssel kezdi 
rendezni a sok tekintetben elhanyagolt egyház 
ügyeit. 35 évi egybázépitő és vezérlő buzgósá 
gával magának örök emléket állított.

1867. március 12-től Zomborí Gedő az egy
ház lelkésze.

Az egyház virágzására sokat tett laczkai 
Korocz András,,, a ki 54 évig volt Megyasszó 
város jegyzője. O juttatta ingyen a mostani pap
lakot az egyház birtokába

A templom mostani újjáépítésére Andrássy 
Dénes gr. és neje 10 ezer forintot adtak.

Legyen emlékük örökre áldott!

nagyé 720, a századosé 624. a főhadnagyé :>52, 
a hadnagyé 504, az őrmesteré 144, a tizedesé 
96 és a közlegényé 78 korona. (>ly honvédtisz
tek, a kik azelőtt a közös hadseregben szolgál
tak, 1200 koronáig terjedhető pótlékot kaphat
nak. Bizonyos, méltánylást érdemlő esetekben 
s nyugdíj felemelhető kétszeresére. A tisztek 
özvegyei a nyugdíj felét, az altisztek és közle
gények özvegyei egész nyugdiját kapják; oly al
tisztek és közlegények pedig, a kik szemük vilá
gát elvesztették, azonkívül még évi 36kor. pót
lékot kapnak. E rendelet a volt honvédek közt 
általános örömet keltett s hálájukat egy küldött
ség fogja a miniszterelnök, mint belügyminisz
ter kegyes intézkedése felett tolmácsolni.

Hirck a nagyvilágból.
Edvárd ángol király lseidben szeptember 

hó folyamán meglátogatja királyunk őfelségét.
Á német császár vendégéül fogadja az 

orosz cárt még a nyár folyamán.
A török szu’tán felszólítására Sándor 

szerb király ellátogat Konstantinápolyim.
Waldersee gróf, a kínai csapatoknak 

volt főparancsnoka, f. hó 8-án érkezik Ham
burgba.

A déláfrikai csatatérről érkezett hírek 
szerint legújabban megint a búroknak kedve
zett a hadi szerencse.

Hírek az országból.
A trónörökös leánya Zsófia, Mária, Te

rézia, Franciska neveket kapott a keresztségben.

| Szilágyi Dezső. | A Vfekerle-kabinet-
nek legerősebb volt igazságügyi ministere, ké
sőbb a t. Háznak legerősebb karú elnöke, előbb 
és mindhaláláig Magyarországnak legélesebb eszü 
politikusa, a szabadelvüség nagy küzdelmeiben 
legyőzhetetlen vezére, Budapesten, a f. évi július 
hó 30-án, váratlanul, agy szélütés következtében 
kimúlt.Őfelsége a király „benső részvétének a ha
láleset felett Széli Kálmán főminiszterhez intézett 
táviratában adott kifejezést. Szilágyi Dezső — Szé
chenyi István gróf politikai nyomdokain az élők 
között leendett .legnagyobb magyar11 — még csak 
hatvanegy éves volt. Mint az alkotmányos jog
elmélet Herkulesére, a magyar ész és testi erő 
Toldy Miklósára, nemcsak tisztelő bámulattal 
tekintett nemzete, hanem benne látta a vezér- 
férfiút, ki hivatva és küldve volt arra, hogy a 
pusztában való eltévedhetés esetén nemzetét el
vezesse az alkotmányos jogéletnek Igéretföldére. 
A nemzet géniusza és a nemzet gyászszal bo
rítja be ravatalát, igaz könyekkel szenteli meg 
sirhantját! Temetése f. hó 2-án d. u. ment 
végbe, az óriási hőség dacára óriási közön
ség kisérte ki a Szilágyi Dezső koporsóját 
örök nyugalma helyére, a Kerepesi temetőbe 
Budapesten, hol a „haza bölcse" Deák Ferenc 
mauzóleoma mellett helyezték disz sírjába, orszá
gos költséggel. A temetésen őfelsége a király is 
képviseltette magát Apponyi Lajos gróf udvar- 
nagygyal. — Wekerle igy jellemzi a nagy ha
lottat a Bp. Hl.-ban: „Eszméknek élt, eszmékért 
harcolt, nem szeretett, nem becsült mást, csak 
a közügyet. Ennek szentelte életét utolsó lehe
letéig s csak a váratlan halál csavarta ki ed
zett kezéből biztos fegyvereit: a nagy és mély 
tudást, az erős következetességet, kitartást és 
állhatatosságot, a lankadást nem ismerő akarat
erőt. . . .“ Fény nevére — áldás emlékére !

Petőfi évfordulója. Július 31-én múlt 
ötvenkét éve, hogy Petőfi Sándor a fehéregyházi 
csatatéren elesett. Az évfordulót az ország na
gyobb városaiban az idén is megünnepelték ke
gyelettel.

Andrássy-emléktábla. Abbázia mellett 
Voloska-fürdőhelyen azt a villát, hol Andrássy 
Gyula gróf, a nagy külügyminiszter, utolsó nap
jait élte, márvány-emléktáblával jelölték meg 
tisztelői.

Samassa egri érsek e napokban ünnepelte 
püspökké szenteltetésének 30-ik évfordulóját.

Különfélék.
— Személyi hírek. Id. Meczner Gyula 

vármegyénk közigazgatási bizottsági tagja, a múlt 
héten a bártfai fürdőbe utázott, á honnan család
jával e hó végén fog hazajönni. — Scbeök Antal 
dr. honv. törzsorvos t. barátunk és munkatársunk, 
ki szabadságát az idén isjszárhegyi nyaralójában, a 
sok vendéget látott „Antallak“-on töltötte ked

ves családja körében, Sátoralja-L íjhelyből f. hó 
2-án bevonult állomáshelyére, Nyit vára.

_ Kinevezések. Halfán Ede pénzügyőri
biztos-helyettes Hornonnára pénzügyőri biztossá 
kineveztetett. — Abonvi Károlyt a sárospataki 
áll. tanitóképezdéhez beosztott gazdasági tanárt 
a földmivelésügyi miniszter Csáktornyára álhe
lyezte, helyébe Sárospatakra Gyulny Károly 
gazdasági szaktanár neveztetett ki.

— Honvódeink haza érkezése. Hon- 
védeink a Miskolcz környékén több héten át 
tartott ezredgyakorlatok befejezése után ma ér
keznek haza, azonban csak rövid időre, mert a 
tartalékosok bevonulása és néhány napi kiképe- 
zésu után ismét elmennek, hogy a 35 napos őszi 
nagy gyakorlatokon részt vegyenek.

— Esküvő. Schmidt Géza, Lónyay Gá
bor gr. deregnyői uradalmának tisztje, július 
hó 31-én lépett házasságra Szeretván Szilágyi 
Mariskával, Szilágyi Sándor ottani földbirtokos 
kedves és szép leányával. Sírig tartó boldogságot !

— Halálozások. Özvegy Stephány Jó- 
zsefné szül. Dám Mária mint neje, gyermekei 
és a nagyszámú rokonság nevében is, mély 
fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy szere
tett férje, Stephány József, volt 1848—49 sza- 
hadságharcbeli honvédfőhadnagy, ny. gazdatiszt, 
Sátoralja-Vjhelyben a f. évi július hó 29-én, éle
tének 75-ik, boldog házasságának 46. évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. Stephány József 
p. ü. számellenőr édes atyját gyászolja az elhunyt
ban. Temetése a múlt hó 31-én ment végbe. 
— Özv. retegfalvi Retteghy Mihályné, szül. Ara- 
nyossy Mária, mint neje, gyermekei és az összes 
rokonság nevében is mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatja a legjobb férj, szerető apa, nagy
apa és testvérnek : retegfalvi Retteghy Mihály, 
vármegyei nyugalmazott utbiztosnak Sátoralja
újhelyben a f. évi július hó 31-én, életének 66-ik, 
boldog házasságának 32. évében hosszas szen
vedés után történt gyászos elhunytál. — Jakovics 
Sándor vármegyei pénztári Írnoknak, 1848/49- 
ben honvédszázadosnak is nagy gyásza van. Neje, 
szül. Országit Albertina úrasszony, 12 évig ke
resztényi türeleméi viselt sorvasztó betegség után 
Sátoralja Ujhelyben, a f. évi júl hó 31*én, jobb 
létre szenderült. — Áldás emlékükre!

— Párbajok.A múlt hónap végén, rövid 
két napi időközben, Ujhelyben két kardpárbajt 
is vívtak Július 26-án Kellner Ödön jogász és 
Szöllősi Kornél bankhivatalnok verekedtek a 
„Hungária11 szálló emeleti termében, a hol az 
előbbi jobbkarján kapott jelentéktelen sérülést." — 
A másik párbaj ugyanazonhó 28-án, a „Magyar 
Király vendéglő tánctermében folyt le. Itt Gojdics 
Béla áll. végrehajtó és Redényi József kultur- 
mérnökségi irodatiszt állottak egymással szem
ben. Rövid összecsapás után mind a kettőn az 
arcukon kaptak sérülést, mire a párbajt beszün
tették. A kir. ügyészség mind a két esetben 
elrendelte a nyomozást s annak foganatosításá
val a rendőrkapitányságot bízta meg.

— A Kossu+h-szobor javára. Tokajból 
írja levelezőnk: Az itthon időző diákság a zem- 
plénvármegyei Kossuth-szobor javára városunk
ban f. hó 11-én, Horváth Jánosnak, a helybeli szo
borbizottság elnökének felügyelete alatt a „Be
tyár kendője11 cimii népszínművet adja elő; 
természetesen az előadást táncmulatság fogja 
követni, melyre a n. é. közönség figyelmét tisz
telettel felkérjük. Egyébként a tokaji szobor- 
bizottság még e hóban, Lajos-napján, a Kos
suth szobor javára széleskörű népünnepséget, 
később pedig, szüret után, a 2 helybeli daloskor 
közreműködése mellett nagyszabású hangver
senyt is szándékozik adni. Adja Isten, hogy kívánt 
síkére legyen nemes szándékának. —A szinna- 
járásbeli Kossuth-szoborbizottság — írja leve
lezőnk — a Sátorai ja-Uj helyben felállítandó 
Kossuth szobor javára Szinnán nyári táncmulat
ságot készül rendezni. Hogy a siker mentül biz
tosabb legyen, Lippe-Eberhardt gróf és a grófné 
önszántukból a legnagyobb készséggel aján
lották fel támogatásukat és a táncmulatság al
kalmára gyönyörű parkjukat. A mulatság kel
lemessé tétele céljából hazánk egyik nagyhírű 
bűvészét is meg fogják hívni. Viíágpősta, tom
bolajáték és táncmulatság fogja a résztvevőket 
szórakoztatni.

— Zártkörű nyári táncmulatság. A
sárospataki fiatalság, Ballagi Géza dr. diszel- 
nöksége alatt Sárospatakon, f. hó 11-én, a 
„Kossuth-kert11-ben, a Sárospatakon felállítandó 
„Kossuth-szobor11 alapjára jótékonycélú zártkörű 
nyári táncmulatságot rendez. — Kezdete dél
után 5 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a város
háza nagytermében tartatják meg a mulatságot.

— Mefisztó- és műszinház. Sátoralja
Ujhelyben, a Diána-kertben, tegnap este nvilt 
meg Wollner Edének ideérkezett „Mefisztó- és 
műszinházu-a az igen kényelmesen épült és fe
dett aréna-sátorban. Tegnaptól tehát pompás alka
lom kínálkozik városunk és környéke közönségé
nek, hogy az arénában, hol gondolatkitalálók, bo
hócok, delejezett kisasszonyok, babonaságok lelep- 
lezői, versenybirkozók, bűvészek, légtornászok,



római és görög hitregősök fogják mulattatni, es
ténként pár órát kellemesen szórakozzék. A ma
gok nemében páratlan, érdekes és tanulságos 
estéket ajánljuk a közönség szives pártfogásába. 
Ma nagy előadási

Leégett téglagyár Júl. hó 31-én este 
10 óra tájban nagy tűzi lárma és a város dél
keleti részéről rendkívül erős tűz fény riasztotta 
meg íj hely város csendjét Eleinte azt hittük, 
hogy a város alsó részén egész utcasor áll láng
ban ; mikor azonban a tornacsarnok felé a tűz 
irányában mentünk, láttuk, hogy a Ronyva pa
tak és a vasúti töltés között épült hercegi tégla
gyárban pusztít a tűz. A gyár távolsága, főkép
pen pedig a nagy szárazság, oltóerők és esz
közök hiányában, nagyobb mentésről szó sem 
lehetett, s igy egy nagy téglaszáritó szin, a prés
ház, minden felszerelésével, a gépház és a tégla
égető körkemence rövid idő alatt elpusztult. 
Ezen kívül megégett nagyobb mennyiségű fa, 
kőszén, takarmány és szalma, a mi Réz Gyula 
gyárvezető tulajdona volt és biztosítva nem lé
vén, a Réz kára mintegy 4000 koronára tehető. 
A gyár leégése — hozzá vető számítás szerint — 
30.000 korona kárt okozott, ami azonban a tu
lajdonos hercegi uradalomnak megtérül, mivel 
a gyár és felszerelései biztosítva voltak. A tüz- 
vizsgálatot Pilisy Béla alkapitány és Kelner Sá
muel r.-biztos foganatosították. A tűz keletke
zésének okát kipuhatolniuk nem sikerült.

— Köszönősorok. A következő sorok 
közlésére kérettünk fel: Drága jó anyám 
hirtelen elhunyta alkalmából kifejezett s a nagy 
fájdalmat enyhítő mély részvétért mindazoknak, 
kik a nehéz percekben szóval, vagy irásbelileg 
fordultak hozzám, nővéreim nevében is hálás 
küszönetemet fejezem ki. — Tisztelettel: Varan- 
nőn, 1901. július hó 30. Diószeghy János.

— Kőműves-segédek sztrájkja. Emlí
tettük közeiébb, hogy az újhelyi kőműves-segé
dek —- Batisz Gyula budapesti kőműves-segéd 
kezdeményezésére — helyzetük javítása érdekében 
gyűlést tartottak. A gyűlés eredménye sztrájk 
lett, a mi azonban egy-két nap alatt véget ért, 
mert a munkaadókkal folytatott tárgyalásoknak 
kölcsönös megegyezés lett a vége, a segédek 
munkába állottak, és pedig olyan feltételek 
mellett, hogy a munkaidő reggel 6 órától este 
6 óráig tart; az olyan munkás, a ki legalább 2 
év óta segéd, óránkint 32 fillér munkadijat kap. 
A früstökre szánt félóráért és az ebéd egy őrá 
jáért munkabér nem jár. Ezek szerint tehát a 
kőművesek mozgalma a segédek javára dőlt el.

— Vihar, jégeső volt júl. hó 29-én, este
bú 11 órakor Lazony, Berettő, Falkus, és Ka
csáiul községek határaiban. Egész nap úgy sü
tött, hogy szinte perzselt a nap. Este egész 
váratlanul, mennydörgéssel és villámlással oly 
fergetegét zúdította az égi háborúnak az említett 
községekre, hogy házfedeleket sodort le, csű 
röket, asztagokat rombolt, forgatott fel s 
mintegy 10 percig tyuktojásnyi nagyságú 
jég húlott alá és a nyugati oldalokon a lakó
házak ablaküvegét bezúzta. Gyümölcsfákat 
gyökerestül tépett ki s tördelt össze, a gyü
mölcstermést leverte, künn a kendert, tengerit 
stb. letiporta, kereszteket forgatott fel és csé
pelt ki* *. A kár igen nagy s tekintve az amúgy 
is ínséggel fenyegető jövőt, ezzel csak súlyos
bodott a szegény nép állapota. Sarjútermésről 
eddig szó sem lehet; a sertésvész állandó ; széna-, 
szalma termés csak feiényi; a marhaárak a leg
alacsonyabbak. Szóval csüggedten és remény- 
vesztetten nézünk a jövő elé. (</. J.)

— Leütött gépész A minap arról érte
sítették a rendőrséget, hogy Reismannak a ref. 
temető megetti gőzmalmában a gépészt megöl
ték. A szenzációs hírre Pilisy Béla alkapitány 
és Stern Ármin dr. v. alorvos rögtön a helyszí
nére mentek, a hol a gyilkosság hire annyira 
devalválódott, hogy Szabó János fütő Orosz 
Mihály gépészt csakugyan úgy fejen ütötte, 
hogy eszméletlenül összeesett, mire azonban a 
törvény emberei oda érkeztek, már magához tért 
s az orvos csak könnyű sérülést állapított meg 
fején. Szabó, aki azt hitte, hogy a gépészt meg
ölte, megugrott.

— Kútba ugrott. Hhulek Mari, évek óta 
teljesen elzülött korhely nőszemély,a kit az újhelyi 
rendőrség hetenkint többször az utcáról szokott 
felszedni, ma egy hete d. u. a Kazinczy-utczai 
úgynevezett Ivántor-kútba ugrott. A kutban, 
habár 15 méter mély mégis csodán-csődjára 
Illadek Marinak, a ki akkor is részeg volt, mi 
baja sem esett- Amikor a városi tűzoltók köte
lek segitségé' el kihúzták, saját lábán állt odább. 
Az eset vasárnap délután történvén, mondanunk 
sem kell, hogy nagy népcsödülést és látvá
nyosságot okozott. _

Városi és községi ügyek.
* Személyi hir. Schmidt Lajos, Sátor

alj a-Uj hely rt. város rendőrkapitánya két heti 
szabadságra távozott. Helyette a rendőrség ügyeit 
Pilissy Béla alkapitány vezeti.

• Ugyauakker, mint értesültünk, Szálúk község ha
tárában felhészakad ésszerű zápor pusztított. Szerk.

Évzáró ünnepség. Sátoralja-Ujhely város 
barátszeri kisdedóvó intézetében kedves ünnep
ségnek voltak tanúi f. hó 29-én, kik ott a kis
dednevelés ügye iránt való érdeklődésből meg
jelentek. Rendkívül kedves hatást gyakorolt a 
jelen volt szülőkre és érdeklődőkre a kisdedóvó 
népsége, mely egész otthonosan, bátran is, szé
pen is mondotta el az alkalmi versikéket, éne
kelte a dalokat és játszotta a játékokat. A fel
nőtt ember is szinte odakívánkozott soraikba s 
szeretett volna részt venni játékaikban. Az ünnep
ség tanúságot tett Juhay Berta férjezett Sztany- 
kovszky Sándorné óvónőnek kiváló szakképzett
ségéről, buzgalmáról és a nagy szeretetről is, a 
mivel az óvóiskolának liliputi népségét szivéhez 
öleli. — Az évzáró ünnepség végeztével Vágó 
Gyula elnök, áll. el- iskolai igazgató-tanító, mint 
a kir. h. tanfelügyelő megbízottja, teljes megelé
gedését nyilvánította a tapasztaltak felett, meleg 
szavakban mondván köszönetét az óvónőknek a 
lelkiismeretes buzgalomért. Egy jelen volt.

* Útátkelési hozzájárulások. A kir. áll. 
építészeti hivatal javaslatának elfogadásával a f. 
évi július hó 11-én ülésezett közig, bizottság kö
vetkezőképp állapította meg az 1896—1900. évekre 
visszamenve az alább közölt tizenhat községnek 
a területeiken átvonuló küzutszakaszok fentartá- 
sához való évi hozzájárulását forintokban ; Pe- 
lejte: 100 ft, Makócz 10 ft, Bukócz 25 ft, Barkó 
5 ft, Hegedűsfalva 5 ft, Topolovka 5 ft, Zavadka 
15 ft, Homonna 260 ft, Kohanócz 10 ft, V.-Hosz- 
szumező 40 ft, Majoróczka 15 ft, Szedliszke (és 
Csicsvaalja) 35 ft, Benkócz 50 ft, Tavarna 25 
ft, Szinna 45 ft, Sza'ók 45 ft és Kis-Ráska 20 
ft. A fenti kirovást magukra vevő községeknek 
jogukban áll 15 nap alatt észrevételeiket meg
tenni és benyújtani.

Vármegyei Hivatalos Rész.
674 sz./főisp. 901. T. Zemplcn-vánncgye főispánjától.

Pályázati hirdetmény.
A homonnai közkórházban lemondás foly

tán betöltendő igazgató-főorvosi állásra, a mely- 
lyel 1200 korona évi fizetés van egybekötve, 
pályázatot hirdetek.

Pályázni szándékozók falu ivat nak, hogy 
szabályszerű minősítésüket igazoló, felszerelt 
kérvényei kot hozzám ezen hirdetmény keltétől 
számított 90 nap alatt nyújtsák be, mivel ké
sőbben érkező folyamodványokat figyelembe 
venni nem fogok.

Sátoralja-Ujhely, 1901. július hó 23.
2-3 gf. Hadik Béla, s., k.

föispáu.

A 994. rp. számhoz.
Kimutatás a községi és körjegyzők 

nyugdíj tartozásairól
az 1901. évi január hó l-i állás szerint.

A jegyző s jegyzésé, 
neve.

1. Homonnai járás.
Körjegyzőség e k. 

Cseh ínyei kör 
Tapolúkai kör

Jegyzők :
Rigán Mihály 
Horváth Ármin 
Kula István 
Gojdics Antal1 
Haraszthy István 
Komendovics László2 
Vojnár Béla 
Lukovics Arnold 
Takács János 
Goócs József 
Hladonik János 
Hvozdovics Péter

Összesen:
2. Varannai járás.

Körjegyzőség. 
Varannai kör 

Jegyzők: 
Kolozsvári Sámuel 
Krajnyák Sándor 
Métely János 
Loisch Béla 
Nyomárkay Géza 
Füzesséry Pál3 
Mártyák Miroszláv

Összesen:

Múlt évi Folyó évi Összes
hátrálék elől •ás tartozás

K. j f. K. f. K. f.
i

1 98 84 98 84
117 OS 117 08

'
43 78 40 83 78

— ; 40 40
56 70 60 116 70

ij -- - 40 — 40 —
14 74 40 — u4 74

í — — 60 60
95 — 40 135

511 02 — — 511 02
! -- —i 40 — 40 —

3 56 60 — 63 56
49 67 40 89 67

íi - 88 40 —! 40 88
■ 991 27 500, “ 1491 96

: 97 79 — 97 79

984 75 50 _ 1034 75
838 38 — — 838,38

2 70 96 40 99 10
72 14 99 60 171 74

2 63 40 — 42 63
I — 88 42 50 43 38

168 28r 40, 56 208,84
|;2167|55j 369i 06 2536 61

1 Túlfizetés 40 K.
1 Túlfizetés le K. 96 f. Szaporodás 104 K.
' Szaporodás 2 K. 50 f. tizerk.

A jegyző s jegyzőség 
neve.

Múlt évi
hátrálék

Folyó évi
előírás

Összes
tartozás

K. f. K. f. K. f.

3. Bodrogközi járás. ' r
Körjegyzőségek :

Leleszi kör 1014 — — — 1014 —
K.-Ilelmecz község 775 38 — — 775 38
Hadi kör 51 98 — — 51 98
Agárdi kör 181 44 — — 181 14
Perbenyiki kör 1 64 — — 1 64

Jegyzők :
Mezei Jenő 129 18 60 » - 189 18|
Loy János4 104 11 69 40 173 51
Kemechey Béla5 — — 60 — 60 —
Vischán József® — — 66 — 60 —

Knopfler Adolf 1368 08 82 30 1450 38
Kemechey János* 912 87 70 —. 982 87
Korchma Menyhért8 572 59 6.0 _! 632 59
Olchváry Miklós9 395 32 60 —1 4)-) 32
Tárczay Ferenc 915 02 60 —' 975 (12
Galambos < )dön 97 10' 80 — 177 Ki
Kantba Vilmos 718 72 74 25 792 97
Szépkuthy Ede 98 28 67 70 165 9s

Összesen : 7335 71 80S 65 8139 36
4. Nagymihályi j. j |

Körjegyzőség:
Pazdicsi kör. 12 12 — —I 12 12

Jegyzők :
Kolonay Tamás 51 79 89 i -> 141 54
Fiizesséry Gyula10 271 34 74 — 345 34
Szoták István — 56 60 — 60 56
Zapotoczki Péter11 128 43 54 40 182 83
Dutkai István12 — __ 50 — 50 —
Rozgonyi Ferenc ~~ 70 70 —
Tóth Árpád 107 22 60 167 2->

Összesen: 571 46 458 15 1029 61

Tisztelettel értesítem a községi és körjegyző 
urakat, hogy Illésházy Endre törskönyvvezető 
ur lemondása és a nyugdíj-választmány határo
zata alapján a jegyzői nyugdíj törzskönyvének 
vezetését s a nyugdíjügyek előadást f. é. július hó 
20-án átvettem. A fenti négy járásra — melyekre 
az előírási adatok már beérkeztek— az előírást 
elkészítvén, a jegyzői egyesület határozata alap
ján ezen nyilvános alakbanazon kérelem mellett 
közlöm, hogy úgy a községi és körjegyző urak sa
ját személyes tartozásaikat, mint községeik hát- 
rálékos tartozását igyekezzenek a vármegyei te
kintetes Alispán úrhoz beterjeszteni, mivel azok 
behajtására a közigazgatási bizottság szigorú 
végrehajtást rendel el.

Felkérem továbbá a jegyző urakat, hogy 
a tekintetes Alispán urnák határozata alapján 
nyugdíj-könyvecskéjüket előírás végett s a fize
tésről teendő jelentéseiket további intézkedésig 
hozzám Tarczalra szíveskedjenek beküldeni.

Tarczalon, 1901- júl. 22-én.
Hubay Kálmán,

törskönyvvezető és nyugdíj - 
választmányi előadó.

Körözvények.
I.

15867. szám. 
fonsolat.

Lónyay Elemér és Gábor grófoknál tar
tásban lévő 5/197 „Irén“ nevű 7 zsemle fakó 
kanca ló f. hó 27-én befogás közben elszaladt 
eddig feltalálható nem volt, sürgős körözését a 
honvédelmi ügymegvédése céljából kérem. Kör
jegyző.

A „Zemplén" hivatalos részébe körözés 
végett kiadom.

Sátoralja-Ujhely, 1901. év július hó 29-én.
Matolai Etele, alispán.
II.

3793 Kg. 1901.
Folyó évi július hó 17-én Raum Henrik 

f.-bereczkii lakos tanyájában 1 db. 3 éves 
pej kanca két hátsó lába kesely, 1 db. 3 éves 
pej heréit hátsó bal lába kesely, 1 db. hat éves 
pej heréit és 1 db. hat éves fekete kanca lovat 
bitangságból felfogott,

Igazolt tulajdonosa felhivatik, hogy ezen 
körözvény megjelenésétől számított 15 nap 
alatt a község bírójánál annál is inkább jelent
kezzék, mert ellen esetben a lovak mint gaz
dátlan jószágok az 1894. évi XII. t. c. 105 §-a 
értelmében el fognak árvereztetni.

Kiráiy-Helmecz, 1901. július 24-én.
4 Szaporodás 4 K. 20 f.
6 Túlfizetés 35 K. 52 f.
« Tulfliz. 12 K.
7 Sz. 104 K.
8 Sz. 93 K. 12 f.
» Sz. 16 K. 92 f.
10 Sz. 20 K. 80 f.
11 Sz. 62 K. 40 f.
11 Tülfiz. Q K. 44 í. Szeri:.



in.
3916 szám. kig. 1901.

Folyó évi július hó ‘23-án 1 db. 8—:10 
évesnek látszó ökör hátsó lábán és hátán teher 
jegvgyel találtatott K.-Helmeez községben bi- 
tangságban és Egri Ferenc álta vetetett gon
dozásba. Igazolt tulajdonosa feíhivatik, hogy

mében el tog árx éreztetni.
IV.

3849 1901 kig. . . T,
Folyó évi ápril. hó 14-én egy Arató Janos

földmunkás részeg állapotban a zempléni komp
nál a „Bodrog* folyóba tűit a behatob keieses
után sem sikerült kilógni. .

Nevezettnek ruházata kék kanavász piros 
csikós ing és gatya, fekete mellény 16 db. tor- 
nyos gombbal, fekete parhet nadrág es rok, 
lábán kubikosnak való szeneit talpú rae bocskor.

Nevezett hullájának íeltalalasa illetve ki 
fogatása esetén hivatalom értesítendő

Király-Helmecz, 1901. július ho 26-án.
Ben esik, főszolgabíró.

V.
ad 2420 sz./I. 1901.

F. hó 29-én M.-Zombor község határában 
egy darab erdőőri jelvény találtatott.

Igazolt tulajdonosa alólirott hatóságnál
átveheti. . on

Szerencs, 1901 julius ho 30.
Bárczv, szolgabii'ó.

VI.
345 szám. ÍR. 1901.

Weinberger Sámuel pazdicsi birtokos és 
ottani lakos tulajdonát képező egy db. feleves 
fekete heréit csikó (hátsó bal Iában teher to 
f évi július hó 23-án Bánóez községben egy 
idegen szekér után elfutott és a legszorgosabb 
keresés dacára teltalálható nem volt.

Körözése oly felhívással rendeltetik cl, 
hogy megtalálója ezen hivatalt értesíteni szives 
kedjék.

VII
383 szám /R. 1901.

Morva község határában, Bertikósz pusztán 
lakó Makuch János f. hó 24-én este a puszta 
közelében egy 4—5 éves veres szőrű, jól táplált 
svájeer tehenet bitangságban talált s azt őrizet 
alá vette: ismertető jele: mindkét szarva rövid 
fehér, feje és fara hegyén fehér szőr és hátulsú
bal combján fehér folt.

Körözése azzal rendeltetik el, hogy iga
zolt tulajdonosa az átvétel iránt Morva község 
elöljáróságának közbejötté mellett lent nevezett 
Makuch .Jánosnál 15 nap alatt annál inkább 
jelentkezzék, mert ezen határidő eltelte után a 
tehén nyilvános árverésen el log adatni.

Nagy-Mihály, 1901. évi július hó 30-án.
Somossj, szolgabiró

VIII.
4067/1. 1901 szám.

Schönberg Emánuel benkóczi lakos bérlő 
tulajdonát képező 6 éves tekete szinti, hom
lokán csillag, hátsó lábaival bevágó heréit ló, 
folyó évi július hó 29—30-ára következő éjjelén 
eltűnt.

Varaimon, 1901. évi július hó 31-én.
Diószeghy, főszolgabíró.

területén ezen adatok alapján a nyomozatot fo
ganatosítsák és annak eredményét velem tudatni
szíveskedjenek. .... . , on ,

Sátoralj a-Ujhely, 1901. július ho 30-án.
Barthos, főszolgabíró.

Nyilt-tér. *)
A n. é. közönség figyelmébe.

Landsmann Adolf és Engel Sámuel hely
beli kereskedők eddigelé üzletük nyílt helyen 
ajánlották karlsbadi cipőiket. Minthogy most 
már a hatóság előtt sajátkezű aláírásukkal is 
megerősítették, hogy karlsbadi cipőt nem taná
nak, ligyelmeztetem a valódi karlsbadi cipót 
kereső közönséget, hogy nevezett kereskedőknél 
azt nem kaphatja. Bátorkodom egyszersmind b. 
figyelmébe ajánlani, hogy valódi karlsbadi ci
pőt helyben csakis én tartok.

Sátoralja-Ujhelyben, 1901. aug. hó 1-én.
Halász Herman.

Mig a legutóbbi időkig egyetlen víz sem 
volt egészen biztosan adagolható a vér- 
köpésben, szívbajban és asthmában szen
vedő embereknek, az újabb kísérletekből 

kiderült, hogy ilyeneknek egyedül a

„MARGIT"
GYÓGYFORRÁS

Margittelep, Beregmsgye

vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek 
mellett nemcsak a húgyszervek betegsé
geiben a legjobb víz, hanem a legkitűnőbb 
borvíz s enyhén sós ize miatt mindenki, 
még a legkisebb gyermekek is a legszíve
sebben veszik magukhoz a gyomor és 

légcső huruton megbetegedéseinél.
Országos főraktár:

ÉD ESKÜ TI L. Budapesten,
csász. és kir. udvari szállító.

Á s v á ay viz iiagykereske <1 ti. 
-------------- Kapható mindenütt.

*. E rovat alatt küzlüttekórt nőm vállal felelősseget
A szerk.

szerkesztő póatája,.
H. — Színim. Minden rendben.
Dr. II. urnák — Kassa mellett: Báreza. Levélben

válaszoltam. ... ..
Bécsi levél. Lekésett — jón a következő számban.
K. Sárospatak. Beregszászy István ref. lelkész gálya

rabnak azt az lü7G-ból felmaradott levelét, ha zempléni 
vonatkozású, tessék beküldeni. Kiadom majd az „Adalé
kokéban. — Szives érdeklődését én is .nagy becsület
tel8 köszönöm és továbbra is kérem serény vigyázását 
az e fajta történeti dolgokra.

B. (x. urnák — Spatak. A liibaigazitas későn ér
kezett. A szedés alatt levő szeptemberi füzetben felhasz
nálom. Hátha addig még másat is talál az „ultima manus.“ 
Legszívesebb üdvözletem !

Matrda — Péczel. Sok kézcsók és csók Manyától.
Sz. - Máriapócs. Levélben válaszoltam.

Felelős szerkesztő :

196IV. ki. 1901. sz.
Folyó évi július hó 24-én Harman Mihály 

pazdicsi lakos kárára 1 drb. sötét pej 4 hóna
pos méncsikó a gálszécsi országos vásár alkal
mával a Gálszécs és Kohány közötti útvonalon 
elszökött és azóta feltalálható nem volt.

Körözését elrendelem azzal, hogy feltalá
lás esetén hivatalomhoz bejelentés teendő.

Gálszécs. 1901. évi július hó 29-én.
Fischer hr., tb. főszolgabíró.

X.
451. szám. 901. VI.

F. évi július hó 29-én éjjeli 11 és 12 óra 
között Barancs községből Szoták Mihály kárára 
elloptak egy drb. 14 éves sötét pej, szíj hátú 
kanca lovat, félig nyírott farokkal 240 korona 
értékben, továbbá 1 és Vz éves setét pej kanca 
csikót, melynek a kátulsó jobb lába kesely és 
homlokán csillaggal, 200 korona értékben, — 
Un gvárj István kárára ugyanakkor elloptak 
egy 16 éves fekete kanca lovat, bal lábán tér
den alól forradással, értéke 160 korona, egy 
drb. sárga kancát, 9 éves, ballábán kesely, hom
lokán csillag, félrövidre nyirott farokkal, — 
Boka Pál kárára 2 drb. kantár bogdányi sal
langgal, piros posztóval díszítve, egy drb. nád- 
nyelü ostor 2 fekete szeggel a végén, végül 
egy vadmacska bőrrel bélelt kurta téli rokk 
szürke fekete posztóval borítva.

A lopást sátoros cigányok követték el. 
Felkérem a hatóságokat, hogy hatóságaik

XD o n g" ó Oi y á t f á 3 Q- é z; a*.
Kiadó-tulajdonos: ÉlülOrt

312/901. sz.

Pályázati hirdetmény.
Megyaszó községben megüresedett községi 

szülésznői állásra ezennel pályázatot hirdetünk.
A szülésznő fizetése a község pénztárából 

negyedévenként előlegesen fizetendő évi 100 
korona készpénz fizetés. Ezen kiviil a szülésznő 
esetenként 4 korona dij szedésre jogosult, melyért 
tartozik a beteget 8 napig kezelni. — Szegény 
sorsú betegek pedig díjtalanul kezelendők.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy 
képesítési okmányaikkal szabály szerint felszerelt 
kérvényeiket f. év augusztus hó 15-én d. u. 5 
óráig alólirott községi elöljárósághoz annál 
inkább benyújtsák, mivel a később érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választás f. év augusztus 16-án d. e. 
9 órakor fog Megyaszó község tanácstermében
megtartatni. z z

Megyaszón, 1901. év július 31-én.
Megyaszó község elöljárósága :

Jászay Zoltán, Balog Miklós,
jegyző. biró.

Aszürnyegi ref. egyház templomát 
renoválni fogja. A kik a munkát 
felvállalni óhajtják, jelentkezzenek f. évi 

augusztus hó 4-én délután a tanítói 
lakon Szürnyegen.

584/1901. szám.

Hirdetmény.
Petrócz község vadászati joga 1901. 

évi augusztus hó 8-án d. e 9 órakor, Topolyán 
községé pedig ugyancsak az nap d. e 11 
órakor a helyszínén 6 egymásutáni évre 
nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a rákóczi kör
jegyzői irodában megtekinthetők.

Rákóczon, 1901. julius hó 30-án.
Rozgonyi, körjegyző.

Haszonbérbe adandó
1902. évi október 1-től számítandó 9 évre 
a Ghyczy József ur és neje őnagysága 
tulajdonát képező s Gálszécs, Kohány és 
Gerenda községek határaiban fekvő mint
egy 946 hold (á 1200 □ öl) szántóföld és 
44 kaszás rétből álló s ez idő szerint is 
haszonbérben levő birtok megfelelő lak és 
gazdasági épületekkel.

A haszonbérlethez tartozik a haszon- 
bérbeadók tulajdonát képező dargói erdőben 
a birkával és sertéssel való legeltetés is.

Kívánatra bővebb felvilágosítást ad, 
kínéi egyszersmind a haszonbérleti felté
telek is megtudhatók

§r. govak (István ügyvéd,
Gálszécsen.

jutányos áron ajánl

Klein Géza Sátoraljaújhely,
(Fapsor utcza,!

Osztraui kovács kőszenet

1189/901.

Pályázati hirdetmény.
Gesztely nagy községben (Zemplén-vár- 

raegye) egy községi szülésznői állásra pályázatot
hirdetek. ,

Javadalmazása a község pénztárából hu 
korona évi dij, utólagos évnegyedes részletekben 
és a vagyonnal biró szülőktől minden szüldtés 
után 4 korona, — az általam megjelölt vagyon
talanokat azonban dij nélkül tartozik kezelni.

Az állás egyelőre ideiglenesen töltetik be 
és ha arra érdemesnek mutatja magát, úgy egy 
év múlva a működése meghosszabittatni és fize
tése is emeltetni fog.

A pályázók keresztlevél és oklevél máso
lattal, valamint illetőségi, erkölcsi és eddigi 
alkalmaztatásáról vonatkozó bizonylatokkal Gesz
tely község elöljáróságánál 15 nap alatt szemé
lyesen jelentkezhetnek.

Gesztely, 1901. julius 30.
Karlay István, 

főbíró.

Tk. 2043|1901. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-hclmeczi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Horváth 
András és nej; végrehajtást szenvedők elleni 105 kor. 44 fill, 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a kir.- 
helmeczi kir. járásbíróság területén lévő Karcsán fekvő a 
a karosai 91. sz. tjkvben A. I. 1--9 sor (40—42), (371-3(2 , 
444, 467, 633, 714, 838, (979-980), (1110 -1111.) hr. sz. 
alatt és Horváth András es neje Lénárt Zsuzsánua nevén álló 
• /, 0d urb. bel- és kültelekre 64 koionában ezennel megálla
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1901. évi augusztus hó 16-ik napjának d. 
e. 10 órakor Karcsa község birájának házánál megtartandó 
nyivános árverésen a megállapított kikiáltásiáron alól is 
eíadatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 
io°/0-át vagyis 64 koronát készpénzben vagy az 1881. évi 
LX. te. 42-ik ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt I. M. ren
delet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az i88l LX. t.-cz. 170. $-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság mint ikvi 
hatóságnál 1901. évi májius 4. napján.

Bodnár, kir. jbiró.
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Locomobil és gőzcséplőgép-készlötok iuiukuai»ik,
tovíbbá 1irt*ny-es«pi5gépek. lóhere-oséplök, tt*itltí-ro*ták, kenkolyesók, kMzllí- íe

apatógépek, azénagyOJtök, boronik.

Clayton & Shuttleworth ^
’ mezőgazdasági gópgyárosok Q) Budapest v‘™|-“r,“ 

v által a legju-ányosabb árak mellett ajánltatnak:

„Colnmbia-Drill11
legjobb sopvetögépek, 

izeoikavágók, répavágők, 
kukortoza-morzsolők, 
darálók, 6p16-malmok,
egyeteme* aeiél-ekék.

X- és X-rast ekék *s minden egyéb gazdasági gépek.

árjegrnt
ta.tr* ingyen *• hérmnntne•gyetTfc*Untnak.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.
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évi saját termésű valódi hegyaljai

1 szamorodni és asszú-bort
jMF' tlvegenkint is eladok. ~í§J^g

Szamorodni 3 K. 20 f. Asszú 6 K. Finomabb asszú 10 K.
literenkint.
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Irodai alkalmazást
keres német anyanyelvű, 
de a magyar nyelvben is 
teljesen jártas és még 
egészen munkabíró nyug
díjas férti. Címét meg-- 
mondja, vagy levélben 
közli: a kiadóhivatal.

Eladó
Gödényháza (l goesa m.) 
községben egy 30 kát. 
holdas birtok belsőség
gel együtt. Bővebb fvl- 
világositáet ad a tulaj
donos

Bokányi (.erirely,
u p. N. Tárná.

Hirdetmény.
A zempléni volt. úrbéresek tulajdonát 

tevő és a zempléni határban fekvő külső
ségeken gyakorolható vadászati jog folyó 
évi augusztus hó lő tői kezdődő G egymás
után következő évre folyó évi augusztus hó 
12-én d. e. 9 órakor Zemplén község bifájá
nak házánál nyilvános árverésen bérbe fog 
adatni.

A jóváhagyott árverési feltételek alól
irt körjegyző irodájában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Ladmóczon, 1901. évi aug. 1-én.
Haraszthy Viucze,

körjegyző.

Tk. 4733/1901. szám.

Hirdetmény
Havaj községre nézve az 1892. évi XXIX. 

t.-ezik élteimében a tényleges birtokosok tulaj
donjogának a telekkönyvekbe való bejegyzése a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítése, iránti el
járás befejezte!vén, ez azzal a felhívással téte
tik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1880. évi XXIX. 
türvényezikk ló. és 17. $§-ai alapjan, ideértve c 
$-oknak az 1889. XXX\ ILI t.-cz. 5 és !>. ipáiban 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §. a) és az 1891. évi XXL 
t.-cz. 15 b) pontja alapján eszközölt bejegyzé
sek, vagy az 1880. évi XXIX. t.-cz. 22 $ alapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, a 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vágj is 
az"l902. évi január hó 16 ik napjáig bezárólag c 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbitható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

*2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. 
t-cz 10 és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi í?-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
5. és 0. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené
ben ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellent
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1902. évi 
január hó 16-ik napjáig bezárólag a telekköm \i 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő letelte után ellent 
mondásuk többé figyelembe vétetni nem tog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pont
ban körülírt eseteken kivüi az eljárás és az 
ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat báimelv hány 
ban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a tulaj
donjog arányának az 1889. évi XXXX III. t.-cz. 
10. §-a a'apján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e^tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1902 évi január ho 16 ik nap
jáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő elmúlta után az 
említett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben nyilyan- 
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jo
gainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak at, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy szei u 
másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi ható
ságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1901. évi július hó 16-an.

I>ezsŐ, kir. jbiró.

I kSESBES ■
A női szépség

elérésére, tökéi.tesilésére és len- 
tartására legkitűnőbb és legbiz- 

tosabb a

ZEÖHÓDIES-fvle

Margit-Krém
nuly vegytiszta, sem hig'iiutl. sem elmet tinin tar

talmaz, teljesen ártalmatlan (s zsírmentes.

Törvényesen védve.
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap a'att eltávolít 
széptől, májfoltot, pattanást barátkát (Miiesser) és 

minden más bőrbajt. Kisimítja 
a ránezokat, redöket, himlőhe
lyeket és az arezot fehérré, 
simává és üdévé varázsolja. 
Legkitűnőbb óvszer a nap és 

szél befolyása ellen.
Ára : kis tégely f>0 kr., nagy 
tégely 1 frt. Margit holgypor 

______ do kr., Margit szappan 35 kr.,
Margit fogpép (Zahnpasta) 50 k.-., Margit arezviz

50 kr.
Utánzatoktól óvakodjunk !

Postán utánvétellel vagy a p*nz előzetes beküldése 
után küldi szét a készít • :

j-olies Kelemen, gyógyszerész, yítsD.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 

és illatszer kereskedésben.

“ V Ó R A K 1 X R :
Sátoralja-UjhBly0n : Kinvsessy 
l’éter és Widder Gyula gyógy

szertáraiban. B

Az 1836-ik év óta ismeretes
Alapi Salamon Géza-féle

Szulini Korona Forrás
legszénsavdusabb — nem müsavval telitett 

természetes ásványvíz.

Kitűnő gyógyital
gyomor-, bél-, hólyag-, légcső- es gege- 

hurut éllen.

Hazánk legjobb borvize.
Savanykás borral vagy gyümölcsszörppel
_ főleg nők és gyermekek számára —

kitűnő idütő italt szolgáltat.
Országos főraktár:

Kónya Miklósnál Eperjesen.
Kapható azonkívül minden fűszer és ásványvíz

üzletben.

Sfitoralja-Uhely-l

Vcrital 1Törvényile I.puqe
Christoph

Kapható Malartsik György füszer-kereskedesében

tarW^
7 á pti i vSl^RhO;SZAGTALAN:

A VALÓDI"

T\imáhűáÁ.mii a wuíiwr- •

Pályázati hirdetés
templom építésre.

A legyesbényei r. k. hitközség altul épí
tendő templomra pályázat hirdettetik.

A pályázat határideje 1901. évi szeptember 
-ig. A pályanyertes tervrajz és költségvetés 
liüirt alelnöknél megtekinthető. Pályázni kíván
tuk a jelzett határnap délután 3 órakora lcgycs- 
lénvei r. k. iskola helyiségben lehetőleg szemé- 
ycsen adják be nyílt ajánlataikat, utóajániat 
igyelembe nem vétetik. A pályázat alkuimmal 
i pályázni szándékozók a benyújtott pályázati 
isszegnek legalább két %-jét bánatpénz gyanánt 
artoznak akár készpénzben, akár meglelem 
irtékpapirban letenni az elnöknél.

V pályanyeríes vállalkozónak a szerződés 
negkötésekor legalább 2000 (kettő ezer) korona 
ivadékot kell az alelnök kezeihez letenni, mcly- 
,ől a hitközség az építkezés befejezéséig > 2 - 
iainatot fizet. Az építészeti bizottság íöntavtja 
nagának a jogot, hogy a pályázatnál tekintet 
léikül a pályázati ajánlat nagyságára tetszésé 
szerint szabadon válaszszon.

Kelt Legyes-Bényén, 1901. július 21-en, a 
.emplom építészeti bizottság üléséből.

Zala.y Andor,
ép. biz. elnök.

ilek Imrv, lioVi.cs Síi 11 dór.

€taió ingatlan.
géh. Stellmacher Adolf hagyatékához tar

tozó, Mádon a nagy-utezán ármentcs helyen 
4 szobából álló ház, konyha, borház, istálló, 
60 hordóra terjedő száraz pincze és házi 
kert szabad kézből eladó. — Úgyszintén a 
városhoz közel levő kitűnő bort termő 2 
darab szőlőparlag, melynek egyike mélt. 
gróf Hoyos szőlőinek szomszédságában 
lévő 180/ Dől terjedelmű, a Padiliegyen 
levő pedig közel 2 kát. holdnyi. Értekez
hetni Wladimir Jánossal Ungváron 
(Tanítóképző.)
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1866.

FLEISCHER ES TÁRSA
gépgyára és vas ön töd. éj© 

kassán.., Vásft*y»tc3a X !• ssá $»,.

---- Ajánl: —-

Gőzkazánokat,
Szesztartályokat,

Víztartályokat,

I

yi

szeszgyár berendezéseket,
_________ OJ '

Ma.l nmber endezéseket.
tsj
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Szálloda és vendéglő átvétel és megnyitás1

Van szerencsém Sátoralja-Ujhely n. é. közönségét tiszte-

„Vadászkürt"
€2 lettel értesíteni, miszerint a főtéren lévő
ír$ a a
*F szálloda és vendéglőt átvettem és azt újonnan átalakítva folyó 

évi július hó 21-én megnyitottam.
Fő törekvésem lesz, hogy a szálloda régi jó hírnévét fen- 

tartsam és m. t. látogatóimat a legkitűnőbb italok és ételek 
lelkiismeretes kiszolgálásával kielégítsem.

A szálloda épület mögött elterülő tágas és kényelmes kert
helyiség kuglizóval és tánczteremmel a legkellemesebb üdülőhely 
a városban.

Kiváló tisztelettel.

a
»

»

vaa Bokros János. g

Szőllőbirtokosok j
és borkereskedők figyelmébe! j

Van szerencsénk a helybeli és vidéki n. é. közön
ség b. tudomására hozni, hogy itt helyben egy

hordógyárai i
rendeztünk be, a hol is gönczi hordókat, minden- | 
nemű taposó és fürdő kádakat, nagy vizes 
hordókat, tilzoltó víztartályokat és minden e ! 
szakba vágó munkákat és javításokat saját készitményü j 
száraz és kitűnő minőségű hegyi dongákból 
Schleisz Ferencz helybeli kádármester által állít- j 
tatjuk elő, a legszebb és legtartósabb kivitelben.

Az árak igen jutányosak, miért is a n. é. közön
ség szives megbízását kérve maradtunk

tisztelettel
BLUM ÉS KLEIN. |

Kossuth-utcza 165. szám.

Borsod-vármegye tekintetes árvaszékének l3,191. 
1901. számú végzése szerint a kiskorú gróf Szirmay 
Eszter tulajdonához tartozó, a gribói (Sárosmegye) o. 
tjkvben bejegyzett 32,000 korona értékű szántóföld, rét 
és erdőbirtok, a tokaji (Zemplénmegye) 360. tjkvben 
bejegyzett együtt 96,000 korona becsértékii ház, szőlők 
és' parlagok, a nyíregyháza—sóstói mintegy 10 hold be
ültetett szőlő 18,000 korona becsértékben zárt ajánlatok 
utján tartandó versenyen eladatnak. Ajánlatok tehetők 
akár az összes ingatlanokra, akár azok egyes részleteire.

Az ajánlathoz a becsértékuek, illetve részleteknél a 
megajánlott vételárnak 10%-ja készpénzben bánatpénz 
gyanánt csatolandó.

Ajánlattevő az ajánlat elfogadása után 3<> nap alatt 
a vételárat Borsodvármegye árvaszékéhez befizetni tar
tozik.

Az ajánlatok elíogadása felett Borsodvármegye árva
széke határoz.

Az ajánlatok nálam Tarczalon folyó 1901. évi aug. 
hó 10. napjáig bezárólag adhatók be.

Kelt Miskolczon, 1901. julius hó 29-éu.
Gróf Szirmay Vilmos,

gyám.
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Szőllő-gazdák, borkereskedők, hatóságok és 
tüzoltó-egyesüetek figyelmébe.

DEUTSOH ADOLF
ai89o első s.-a.-ujhelyi hordógyára

zz ..........-z Sá,fora,lja-XJjl3.el3r. === 8
nVan szerencsém b. tudomására hozni, hogy a s.-a.-ujhely

HORDÓGYÁRAMBAN
mindenféle nagyságú hordókat készítek, a legkisebb ántalagtól 
a legnagyobb hordóig, valamint

szüretelő, taposó és fürdő-kádakat
minden megrendelendelendő nagyságban a legjHiányosabb árban.

Különösen ajánlom a í. községek, gazdák és tüzoltó-cgye- 
sületeknek a nálam készített

VIZES HORDÓKAT (gömbölyű vagy ovál)
mely kitűnő gyártmányaim számtalan község és tűzoltó-egyesületnél használatban 
van és melyek még eddig minden más hasonló gyártmányok közül jóságuk és 
tartósságuk áhal kitűntek.

Fonto ! ! ! Hordó-gyáramban, mely már több év óta fennáll, csakis a leg
jobb minőségű hegyi tölgyfa anyagot használok, de kívánatra elvállalok minden
nemű fenyőfából készítendő munkákat is és képes vagyok bármily megrendelésnek 
a legrövidebb idő alatt eleget tenni.

Számos rendelést kérve maradok kiváló tisztelettel

DEUTSCH ADOLF,
hordó-gyáros.

S.-A.-Ujliely, Rákócy-u. (saját házamban.)

II

Legnagyobb ezipö- és úri divat raktár.

Halasz Herman
ezelőtt özv. Rózsásy Lajosné

Sátoralja-Ujhely, főtér.
Czipők csak a legjobb anyagból a legelegánsabb 

alakban nálam olcsón beszerezhetők.
Egyedüli raktár a gomb, fűzős és zugg nélküli „Triumph" 

czipökuek, mely egy érintéssel fel és lehúzható.
Óriási választék

úri divat-czikkekben,
u. m. legfinomabb férfi és fiú bel- és külföldi kalapok
ban, finom fehér és színes ingek, gallérok, kézelők és 
a legizlésesebb nyakkendőkben, olcsó árakban.

ízléses séta- és táncz spangeres czipők.
Elismert legjobb

minden színben.

s

Sx

s

I _________ ___
Sátoralja-Ujhely, nyomatott a >Zeraplén« gyorssajtóján.

| Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
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Az eredeti nehezen olvasható, a 
nyomás elmosódott, a hátoldal nyo
mása átüt, az oldal restaurálva.

*

Az eredeti hiányos. /Részletes fel 
sorolás a tekercs elején-végén ta
lálható./

Az eredeti sérülése miatt a szöveg 
hiányos.

A hiányzó részek más könyvtár állo
mányából vannak pótolva. /Részletes 
fel sorolás a tekercs elején-vég n./

Az eredetin tinta vagy ceruza alá
húzások, bejegyzések, tintafoltok 
találhatók.

A tekercsben található hibás részek, 
esetleges hiányok pótlása.

Az eredeti színes A befényképezett 
illetve a nyitás 
Ián találhatóak.

jelek a kötet felső részén, 
szerinti jobb- vagy balolda-

/i

AZ ESETLEGES PÓTLÁSOK A Mü, A TEKERCS, ILLETVE AZ ÉVFOLYAM 

VÉGÉN TALÁLHATÓAK*
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